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=l EIFFAGE

A Ciry-Salsogne, le 18 mai 2020.

N/REF. : BP/LC
Chantier : Biométhane de I’Aisne a Vivaise

Objet : Garantie perméabilité

Monsieur,

Par ce courrier nous vous garantissons une perméabilité du fond de la zone de rétention a 10-8ms
résultant d’un traitement de sol sur 50cm d’épaisseur a la chaux et au ciment. Le support est considéré

comme étanche.

Benoit PONCHEZ

DIRECTION DES AGENCES AISNE EIFFAGE ROUTE NORD EST

9 route qe condé Siege social : 7 rue Pierre Hadot CS 70032
02220 Ciry-5alsogne France 51725 Reims Cedex France

T.+33 (0)3 23 55 46 46 ~ F. +33 (0)3 23 55 46 40 SNC au capital de 7 649 584 €

www.eiffage.com 402 096 267 RCS Reims — TVA FR 14 402 096 267
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pour le PE 8 Bar DN 160

TUBE POLYETHYLENE "
Guide de la distribution Version 1.3
i 8 bar 23/05/2012
RESUME DES SPECIFICATIONS
1.1  OBJET

Le present document est le résumé des specifications de fourniture des tubes en polyéthyléne (PE 100)
destinés & étre exploités a une pression maximale de service (MOP) de 8 bar, établies a partir de la
norme NF EN 1555, parties 1 (généralités) et 2 (tubes).
Les tubes de diametre extérieur (DN) 160 mm doivent étre admis & la marque NF 114 « Tubes en
polyethylene pour réseaux de distribution de gaz combuslibles, reseaux de distribution d'eau potable,
irrigation et applications industrie et eau non potable »,
Les tubes de DN 63 sont fabriqués conformement aux mémes regles et portent le monogramme NF de la
marque, aprés demande de dérogation du fabricant, s'ils sont fabriqués aprés le 1% juin 2012,

Pour 'Acier DN 50

1.6 Caractéristiques dimensionnelles et pression limite de sécurité

< Pression limite de
Diametre extérieur (1) Epaisseur (2) gi sécurité Pc en bar
L]
— 255
DN Tolérances Tolérances MNuance de vga
' e - I'acier E.ﬁ' CUl| e ot
en e, en - @ =i ubes
mm tubes tubes m hlba.s I:uhus g sans soudés
Gkl soudés e Gt soudés = ‘g soudure
soudure | soudure e S
32 | 424 29 L 245NE & 96 9%
0
+0.6 ou § ]
50 | 603 £0,5 29 Oeo 48 68
05 L 245ME LR
100 | 1143 3.6 0,5 ] 55 55
23
150 | 1683 4,2 qg 8 45 45
200 | 2191 4.5 L 290NE gg 37 37
250 | 273 — 5 +15%T ou % n 33 34
1250%T | Lqce47 | L 290ME ¥
300 | 3239 54 BT 59 31 34

G

DF

Maintenance Spécialisée Gaz
GRDF Réseaux Nord-Ouest
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REFERENCES REGLEMENTAIRES

Code général des collectivités territoriales, articles L 2213-32, L 2225-1 a L 2225-4 et R 2225-1 a R 2225-10

Code de I'environnement livre V- titre 1er (loi du 19 juillet 1976 modifiée) relatif aux installations classées pour
la protection de I'environnement et son décret d’application du 21 septembre 1977 modifié

AVIS

X] AVIS FAVORABLE a I'intégration du PEI a la DECI de I'établissement
[ AVIS DEFAVORABLE MOTIF :

w

INFORMATIONS REGLEMENTAIRES

Les PEI doivent étre accessibles en tout temps aux engins de lutte contre 'incendie.

Les réserves artificielles ou naturelles doivent &tre en mesure de fournir un volume d’eau en relation avec le
risque a couvrir.

Afin d’assurer la mise en ceuvre des engins et la manipulation du matériel, il devra étre aménagé une aire ou
une plate-forme d’aspiration. Sa superficie sera au minimum de 32 m? (8 m x 4 m) pour les véhicules de lutte
contre l'incendie. Cette aire sera aménagée soit sur le sol méme, s'il est assez résistant, soit au moyen de
matériaux durs : pierres, béton, madriers, etc. Elle sera bordée du coté de I'eau par un talus soit en terre ferme,
soit de préférence en magonnerie ou en madriers ayant pour but d'éviter que, par suite d'une fausse manceuvre,
I'engin ne tombe a I'eau.

Reconnaissance réalisée en présence :
Xl de l'installateur : Société Eiffage
[0 du demandeur :
[ Service public de DECI
[ Propriétaire privée :

[ présent
[ Absent (motif d’avis défavorable)
[XI Non concerné (pas de systéme de réalimentation)

Rapport d’essai
(si présence d’un systéme de réalimentation)

B g 3 statut | (I Public (J Privé (hors ICPE) [X Privé (ICPE)

Si privé, nom ou raison sociale du propriétaire :

Nature du PEI Citerne incendie souple

Ets Biométhane de I’Aisne

Systéme d’aspiration

gt s Si privé, PEl sous convention ~ [1Oui X Non

VERIFICATIONS REALISEES

Service prévision départemental du SDIS de I'Aisne

Nature des vérifications réalisées Conforme  Non conforme Remarque(s)
X Implantation conforme
[X signalisation conforme
X Numérotation conforme
X Abords dégagés conforme
X Accessibilité aux engins de lutte contre I'incendie conforme
X Mise en ceuvre du PEI conforme

i 3
<Ao_cﬂm utle GS_NAm“ ._an Débit de réalimentation
= volume réserve + 2 x débil y
réalimentation) (en m*/h)

Volume utile de la
réserve (en m?)

X Volume utilisable

(associé au débit de

réalimentation s'il existe) | oo Non Conforme Non Conforme don
relevé(s) par I'installateur

conforme conforme conforme
et indiqué(s) dans son

rapport d’essai Type de réalimentation

[ Automatique
[0 manuel

conforme

OBSERVATION :

RAS

Service prévision départemental du SDIS de I’Aisne
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SIEGE WASQUEHAL
ENTREELE

10 DEC. 2010

CONVENTION BILATERALE
DE MISE A DISPOSITION DE PEI PRIVES

RS 107 O o
2 8 2%Ead .t £

28 MOV, 2019

ENTRE LES SOUSSIGNES : |

i “

La Société Biométhane de I'Aisne, 15 ferme de Chaumont, 02860 MONTHENAULT

d’une part,
ET

Le SIDEN-SIAN,

ayant son siege au 23 avenue de la Marne a WASQUEHAL (59443) et représenté par son Président,
Monsieur Paul RAOULT, agissant en vertu d’'une délibération du Bureau Syndical en date du 19
septembre 2019 et par délégation, le Directeur Général de la Régie SIDEN-SIAN Noréade Eau,
Monsieur Koffi A. Marcus AGBEKODO, en vertu d'un arrété du 28 juin 2019,

d’autre part

IL A ETE CONVENU UN DROIT MUTUEL D’UTILISATION DES RESERVES D’EAU EN CAS D’INCENDIE

Articie 1 : Mise a disposition

Dans le cadre de leurs activités, les deux structures, Biométhane de I’Aisne, unité de méthanisation agricole
(Chemin de Laon a Assis, 02870 VIVAISE) et le SIDEN-SIAN, {station d’épuration, route de Vivaise a AULNOIS-
SOUS-LAON), disposent chacune d’un Point d’Eau Incendie privé afin de lutter contre I'incendie de leur
propre site :
% une réserve a incendie de 120 m3 pour Biométhane de I'Aisne,
% un point d’aspiration dans le clarificateur de la station d’épuration, permettant de disposer de 120
m?3 d’eau pour le SIDEN-SIAN.

Pour augmenter la sécurité incendie de leur site, les deux structures s’engagent a se mettre a disposition
leur réserve a incendie, portant la capacité d’eau utilisable a 240 m3.

Par conséquent, en cas d’incendie et en cas de besoin par les pompiers, ces derniers pourront avoir acces
aux deux réserves a incendie soit 240 m3 (60 m3 par heure pendant 4 heures). La proximité des deux sites
est d’environ 150 metres.

H:\DW - Assistante LD\Dossiers\DECI - Défense Incendie Contre I'Incendie\Contrats et Conventions\Biométhane de I'Aisne\Convention
bilatérale mutualisation de réserves a incendie.docx
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Article 2 : Remise en I’état suite a utilisation

Si 'une ou l'autre des structures devait avoir recours a l'utilisation de la réserve a incendie de I'autre
structure, alors la structure qui a bénéficié de I'utilisation de la réserve a incendie s’engage a rembourser 3
I'autre structure, les frais de remise en I'état de la porte d’accés du PEI.

Article 3 : Durée

Cette convention est établie pour une durée de 20 ans a compter de la date de signature

Fait en 4 exemplaires.

Le v (2T NV 284G Le Z_.S{”/(GX\I'D .....................................
A =S Y-S Py ST N
Le Président du SIDEN-SIAN et par délégation Le Directeur de Biométhane de I'Aisne
de signature, le Directeur Général de la Régie Monsieur Henri LECOMTE
SIDEN-SIAN Noréade Eau, Monsieur Koffi A.

Marcus AGBEKODO

>

H:\DW - Assistante LD\Dossiers\DECI - Défense Incendie Contre I'incendie\Contrats et Conventions\Biométhane de {'Aisne\Convention
bilatérale mutualisation de réserves a incendie.docx
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PHILIPS

Coreline Etanche

WT120C LED60S/840 PSU L1500

Coreline Waterproof - - - 840 blanc neutre - Alimentation

Que ce soit pour un batiment neuf ou une rénovation, les clients souhaitent
bénéficier d'un éclairage de qualité qui leur permet en méme temps de réaliser des
économies d'énergie et de maintenance. La nouvelle gamme Coreline Etanche LED
est la meilleure solution pour remplacer un pour un les luminaires étanches
traditionnels TL-D ou TL5. Compact et léger, l'installation se fait en toute simplicité.
Qubliez les tubes fluorescents et adoptez le CoreLine Etanche!

Données du produit

Caractéristiques générales

Nombre de sources lumineuses

Essai au fil incandescent

F [ congus pour des surfaces

1[1pc] normalement inflammables]
Code famille de lampe - Marquage CE Marquage CE
Angle d'ouverture du faisceau de lumiére 120° Marquage ENEC Marquage ENEC
Température de couleur 840 blanc neutre Marquage UL Non
Source lumineuse de subtitution Non Garantie 5ans
Nombre d'unités d'appareillage 1 unit Remarks *-Per Lighting Europe guidance paper

Driver/alimentation/transformateur

PSU [ Alimentation]

Driver inclus

Oui

Type d'optique

Non [ -]

Cache optique/ type de l'objectif

PC [ Vasque polycarbonate bombée]

Faisceau du luminaire

1o°

Eclairage de secours

Non [ -]

Interface de commande

“Evaluating performance of LED based
luminaires - January 2018”: statistically
there is no relevant difference in lumen
maintenance between B50 and for
example B10. Therefore the median

useful life (B50) value also represents the

Connexion

Connecteur a poussoir, 3 poles

Cable

Non

Classe de protection CEI

Classe de sécurité |

B10 value.
Flux lumineux constant Non
Nombre de produits par disjoncteur 24
Marquage RoHS RoHS mark

Essai au fil incandescent

Température 850 °C, durée 30 s

Code de la famille de produits

WT120C [ Coreline Waterproof]

Datasheet, 2019, avril 2

Les données sont sujettes a changement



CorelLine Etanche

Score taux d'éblouissement CEN 25 Tolérance du flux lumineux +/-10%

Efficacité lumineuse a Oh du luminaire LED 125 lm/W
Caractéristiques électriques Température de couleur corr. initiale 4000 K
Tension d’entrée 220a240V Température Indice de rendu des couleurs 280
Fréquence d'entrée 50 a 60 Hz Chromaticité initiale (0.38,0.38) SDCM <3
Courant d'appel 8A Puissance initiale absorbée 48 W
Temps du courant d'appel 0,060 ms Tolérance de consommation électrique +/-10%
Facteur de puissance (min.) 0.9

Durées de vie (Condorme IEC)
Gestion et gradation Control gear failure rate at median useful life 5%
Intensité réglable Non 50000 h

Maintien du flux lumineux en fin de vie L75
Matériaux et finitions (50 000 h a 25 °C)
Matériaux du boitier Polycarbonate
Matériaux de réflecteur Acier Conditions d'utilisation
Constitution de l'optique - Plage de températures ambiantes -20a+35°C
Matériaux cache optique/lentille Polycarbonate Performance ambient temperature Tq 25°C

Matériel de fixation

Stainless steel

Niveau de gradation maximum

Non applicable

Finition de cache optique/lentille Texturé Convient a une commutation aléatoire Oui

Longueur totale 1530 mm

Largeur totale 87 mm Données logistiques

Hauteur totale 96 mm Code de produit complet 871829184049700

Commande Gris Désignation Produit WT120C LED60S/840 PSU L1500

Code barre produit (EAN)

8718291840497

Normes et recommandations Code de commande 84049700
Code d'indice de protection IP65 [ Protection contre la pénétration de Unité d’emballage 1

poussiere, protection contre les jets Conditionnement par carton 1

d'eau] Code industriel (12NC) 910500453339
Code de protection contre les chocs IKO8 [ 5 J Protection anti-vandal] Poids net (piece) 1,820 kg

mécaniques

Performances Initiales (Conforme IEC)

Flux lumineux initial

6000 Im

Schéma dimensionnel

1213

96

v Dt
= // -

&
Y @ Y
1 // i
B 1504 N &

CorelLine Waterproof WT120C

Datasheet, 2019, avril 2

Les données sont sujettes a changement



CorelLine Etanche

Données photométriques

WT120C L1500 1xLED60S/840 o3 WT120C L1500 1xLED60S/840

1. 6000 Im

estimation diagram UGR diagram 1x 6000 Im

Polar intensity diagram
S S

Polar intensity diagram
120" 180 120"

Utlisation factor table

(cd1000m) 0" LOR=100
180°

90-270°

a5

LVW1837800 20181213

Lowieyes w010

IFGU1_WT120CL15001xLED60S840 IFPC1_WT120CL15001xLED60S840

PHILIPS

© 2019 Signify Holding Tous droits réservés. Signify ne fait aucune déclaration ni ne donne aucune garantie

concernant la précision ou l'exhaustivité des informations ci-incluses et ne pourra étre tenue responsable d’une

quelconqgue action prise en conséquence. Les informations présentées dans ce document ne constituent pas une offre

commerciale et ne font partie d’aucun devis ni d’aucun contrat, sauf convention contraire avec Signify. Philips et www.lighting.philips.com

'embléme Philips Shield sont des marques déposées de Koninklijke Philips N.V. 2019, avril 2 - Les données sont sujettes a changement



Eco—passeport

» @
T

/ > - CorelLine Etanche

6 Energie @ Substances @ Recyclage

« Efficacité lumineuse a Oh du luminaire « RoHS Compliance : « Source lumineuse de subtitution :
LED :
« Intensité réglable :

Présentations des spécifications de nos produits

Chez Philips, nous nous efforgons de préserver le monde et de le rendre plus

durable par le biais de l'innovation. Nos efforts en matiére de développement

durable sont reconnus mondialement et visibles entre autres a travers nos p H I ll ps
premiéres positions mondiales dans les classements du Dow Jones

Sustainability Index et du Carbon Disclosure Project. Tout au long de notre

processus d'éco-conception, nous nous concentrons sur la consommation

d'énergie, le poids, le recyclage, le conditionnement, les substances et la 2019, février 18

durabilité de nos produits pour constater et continuer d'améliorer les Les données sont sujettes a changement
performances environnementales de ceux-ci. Code de commande : 84049700



PHILIPS

Lighting

CorelLine Tempo

grand)

BVP130 LED210-4S/740 OFA52

CORELINE TEMPO LARGE - LED module 21000 Im - 4th
generation, screw fixation - 740 blanc neutre - Optiflux

asymmetrical axis angle 52°

Les projecteurs de la trés efficace gamme CoreLine tempo large sont congus pour
remplacer la technologie conventionnelle, tout en conservant les mémes
installations électriques et les mémes supports. Une gamme limitée d'options
permet de trouver le meilleur remplacement lux pour lux.CoreLine tempo large est
facile a installer et offre un flux lumineux pour de nombreuses applications variées,
ainsi gu'une optique asymétrique et une optique symétrique a hautes performances.
Il comprend une lyre de fixation universelle en U et un connecteur IP68 externe

rapide 3 podles.

Données du produit

Caractéristiques générales

Connexion

Connecteur externe

Nombre de sources lumineuses

80 [ 80 pcs]

Code famille de lampe

LED210 [ LED module 21000 Im]

Cable

Cable 1,0 m avec prise compatible

Wieland/Adels 3 poles

Version de lampe

4S [ 4th generation, screw fixation]

Classe de protection CEI

Classe de sécurité |

Température de couleur

740 blanc neutre

Source lumineuse de subtitution

Oui

Nombre d'unités d'appareillage

Tunit

Essai au fil incandescent

F [ concus pour des surfaces

normalement inflammables]

Marquage CE

Marquage CE

Driver/alimentation/transformateur

PSU [ Alimentation]

Marquage ENEC

Marquage ENEC

Driver inclus Qui Marquage UL Non

Cache optique/ type de l'objectif FG [ Verre plat] Garantie 5ans

Faisceau du luminaire 52°x 102° Optic type outdoor Optiflux asymmetrical axis angle 52°
Teinte RAL

Datasheet, 2020, janvier 22

Gray aluminum (9007)

Les données sont sujettes a changement



CorelLine Tempo (grand)

Remarques

*-Per Lighting Europe guidance
paper “Evaluating performance of
LED based luminaires - January
2018”: statistically there is no
relevant difference in lumen
maintenance between B50 and for
example B10. Therefore the median
useful life (B50) value also
represents the B10 value. * A une
température ambiante extréme, le
luminaire peut réduire
automatiquement sa luminosité afin

de protéger ses composantes

Dispositif de montage

MBA [ Fixation ajustable]

Cache optique/ forme de l'objectif Flat

Finition de cache optique/lentille Transparent
Longueur totale 340,5 mm
Largeur totale 422 mm
Hauteur totale 40 mm
Effective projected area 0,15 m?
Commande Gris

Dimensions (hauteur x largeur x profondeur)

40 x 422 x 341 mm (1.6 x 16.6 x 13.4

in)

Normes et recommandations

Flux lumineux constant Non
Piéces de rechange disponibles oui
Nombre de produits par disjoncteur 8

Code d'indice de protection

IP66 [ Protection contre la
pénétration de poussiere,

protection contre les jets d'eau]

Services du cycle de vie

Maintenance services

Code de protection contre les chocs mécaniques

IKO8 [ 5 J Protection anti-vandal]

Protection contre les surtensions (mode commun/

différentiel)

Protection contre les surtensions en
mode différentiel jusque 6 kV et en

mode commun jusque 8 kV

Performances Initiales (Conforme IEC)

Risque photobiologique Risk group 1
Recyclabilité du produit 95%
Conforme a la directive RoHS UE Oui
Marquage DEEE WEEE mark
LED engine type LED
Accessoire PFC N/A

Code de la famille de produits

BVP130 [ CORELINE TEMPO

Flux lumineux initial 21320 Im
Tolérance du flux lumineux +/-7%
Efficacité lumineuse a Oh du luminaire LED 130 Im/W
Température de couleur corr. initiale 4000 K
Température Indice de rendu des couleurs >70

Chromaticité initiale

(0.382,0.379) SDCM <3

LARGE]
Photométries et Colorimétries
Rendement du flux lumineux vers le haut o]
Angle d'inclinaison standard pour montage au 0°
sommet du mat
Fixation latérale pour un angle d'inclinaison 0°
standard
Caractéristiques électriques
Tension d’entrée 220a240V
Fréquence d'entrée 50a60Hz
Courant d'appel 58 A
Temps du courant d'appel 0,34 ms
Courant du driver 700 mA
Facteur de puissance (max.) 0.9
Facteur de puissance (min.) 0.99
Facteur de puissance (nom.) 0.9
Gestion et gradation
Intensité réglable Non

Matériaux et finitions

Matériaux du boitier

Fonte d'aluminium

Matériaux de réflecteur

Acrylate

Constitution de l'optique

Polymethyl methacrylate

Matériaux cache optique/lentille

Verre

Matériel de fixation

Aluminium

Datasheet, 2020, janvier 22

Puissance initiale absorbée 164 W
Tolérance de consommation électrique +/-10%

Durées de vie (Condorme IEC)

Taux de défaillance de 'appareillage de 75 %
commande a la durée de vie utile moyenne de

75000 h

Maintien du flux lumineux en fin de vie (75 000 ha L80

25°C)

Flux lumineux sortant a la durée de vie utile L87

moyenne* de 100 000 h

Conditions d'utilisation

Plage de températures ambiantes -40 a +50°C
Performance ambient temperature Tq 25°C

Données logistiques

Code de produit complet 871869909640300
Désignation Produit BVP130 LED210-4S5/740 OFA52
Code barre produit (EAN) 8718699096403
Code de commande 09640300
Unité d’emballage 1
Conditionnement par carton 1

Code industriel (12NC) 912300023661
Poids net (piéece) 7.500 kg

Les données sont sujettes a changement
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6 Energie @ Substances @ Recyclage

« Efficacité lumineuse a Oh du luminaire « RoHS Compliance : « Source lumineuse de subtitution :
LED :
« Intensité réglable :

Présentations des spécifications de nos produits

Chez Philips, nous nous efforgons de préserver le monde et de le rendre plus

durable par le biais de l'innovation. Nos efforts en matiére de développement

durable sont reconnus mondialement et visibles entre autres a travers nos p H I ll ps
premiéres positions mondiales dans les classements du Dow Jones

Sustainability Index et du Carbon Disclosure Project. Tout au long de notre

processus d'éco-conception, nous nous concentrons sur la consommation

d'énergie, le poids, le recyclage, le conditionnement, les substances et la 2019, février 18

durabilité de nos produits pour constater et continuer d'améliorer les Les données sont sujettes a changement
performances environnementales de ceux-ci. Code de commande : 09640300



A

AGRICULTURES

&TERRITOIRES
CHAMBRE D'AGRICULTURE

PJ19_Fiche technique appareil d’analyse du
biogaz

Enregistrement ICPE — SAS BIOMETHANE DE L’AISNE — Juin 2020
Dossier établi par la Chambre d’agriculture de [’Aisne page 28



Appareil d’analyse de gaz
de processus
INCA7011

-

UM vcazor

U!UION

Instruments




Un
UNION

Instruments

UNION Instruments GmbH
Zeppelinstrasse 42
76185 Karlsruhe

Allemagne

=2 +49 (0)721-680381-0

+49 (0)721-680381-33

P< support@union-instruments.com
http://www.union-instruments.com

Référence article : 08608199864

© 2019

La présente documentation est protégée par des droits d’auteur. Les droits qui en résultent,
en particulier les droits de traduction, de réimpression, d’extraction d’illustrations, de radiodif-
fusion, de reproduction par des moyens photomécaniques ou moyens similaires et leur stock-
age sur des installations de traitement de données restent réservés, y compris lors de I'utilisa-
tion d’extraits.

Nous nous réservons la possibilité d’y apporter a tout moment toutes modifications techniques.
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Dimensions

810

Fig. 1.1: Dimensions de I'appareil
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Intervalles de mesure et précision de mesure

Voir la plaque de type et les données de I'appareil de mesure jointes ainsi que les informa-

tions.

Exemple d’intervalles de mesure et précision de mesurage sur plaque de type :

Device type:

Serial no.:

Power supply:
Power consumption:
Protection class:
Date of manufacture:

N

UNION

Irrstrmrrn s

Linion instrumernts GmbH
Zeppehnstrafie 42
076134 Karlsruha
GERMANTY

Data output interface:

Measurement ranges:

- 1
INCAxxxx T301-xx || /
IXXXX
100-240 VAC 50/60 Hz | )
3 VA
IPxx ! /
®xf2013
A i
- 100 vols eonti . 3
S B a0 o (eortinoue] /
Hi - B-11.5 kKiWhim® (Calculzted) =
W10~ 14 3 Anim® (caculated)
5G 05-08

(cal-ulatec)

Tel:
Fax
Email:

+458 [0 T2195243-0
+ 48 [0) 721952 43 - 33
info@union-instrurnents com

(€

Made in Germnarny

Fig. 1.2:

Plaque de type (a titre d’exemple)

1. Descriptif de I'appareil
3. Intervalles de mesure

2. Informations techniques
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Données techniques

Entrées de gaz

Nombre de points de me-
surage :

Entrées d’étalonnage :
Entrées du gaz de purge
Raccordements de gaz

Pression de gaz maxi-
male a I'entrée

Pression de gaz minimale
a l'entrée

Pare-flammes
Humidité relative du gaz
Trappe a condensat :

Gaz d’étalonnage

Intervalle d’étalonnage :

Durée d’étalonnage :
Consommation de gaz :

Tension d’alimentation

Tension :
Puissance consommée :

Classe de protection :
Type de protection :

Interfaces

Relais :

Interface numérique

Bus de terrain :

Relais optionnels :
Module de maintenance a
distance :

Conditions ambiantes

Température de fonction-
nement :

Humidité :

Pression atmosphérique
ambiante :

Température de stockage

Poids
Poids :

1 - 6, selon configuration

1
1
Bague de serrage filetée 6mm

2 0 mbar relative

-100 mbar relative

Homologation ATEX G IIC
< 95% (sans condensat)
oui

Manuel ou automatique (configurable a partir d’'une
heure jusqu’a plusieurs semaines)

10 minutes (recommandé par le constructeur)

5 I/étalonnage

100 - 240 V 50/60 Hz

max. 150 VA

max. 950 VA avec réchauffage optionnel
I

IP54

3 relais inverseurs sans potentiel
RS232

optionnel

Optionnels, jusqu’a 8 supplémentaires
optionnel

5-45°C

-15 — 45°C avec le réchauffage optionnel
0 - 95 % d’humidité relative

900 - 1250 hPa (0,9 - 1,2 bar)

-20 - 60°C

Jusqu’a 40 kg
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/A ATTENTION

3

Lors d’un emploi de I'INCA en dehors des conditions ambiantes définies, des me-
sures supplémentaires (climatisation de I’appareil d’analyse de gaz de processus,
etc.) doivent étre convenues avec UNION Instruments GmbH !

Lieu d'installation : pas de rayonnement solaire direct, installer sous couvert pour
la protection contre la pluie.
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1 Déclaration de conformité UE

EU - Konformitatserklarung Original im
EU - declaration of conformity original UNION

Instruments

Der Hersteller / The manufacturer

Union Instruments GmbH
Zeppelinstrasse 42
76185 Karlsruhe
erklért hiermit, dass folgend bezeichnete Produkte / hereby declares, that following named products:

Produktbezeichnung: Gasanalysator Gerategruppe: INCA7000
Product name Gas Analyzer device group INCA7000

konform sind mit den Anforderungen, die in der EU — Richtiinie festgelegt sind / are compliant with the
requirements as defined in the EU directive:

2014/30/EU Elektromagnetische Vertrdglichkeit
2014/30/EU Electromagnetic compatibility

2014/35/EU Elektrische Betriebsmittel zur Verwendung innerhalb bestimmter Spannungsgrenzen
2014/35/EU Electrical equipment designed for use within certain voltage limits

2011/65/EU Beschrankung der Verwendung bestimmter gefdhrlicher Stoffe in Elektro- und
Elektronikgeriten (RoHS), Anderung Anhang Il nach EU 2015/863

2011/65/EU restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic
equipment, Amendment Annex Il to EU 2015/863

Angewandte harmonisierte Normen / Used harmonized standards:

EN 61010-1:2010 Sicherheitsbestimmungen fir elektrische Mess-, Steuer-, Regel- und Laborgeréte - Teil
1: Aligemeine Anforderungen;
Safety requirements for electrical equipment for measurement, control and laboratory
use - Part 1: General requirements

EN 61326-1:2013 Elektrische Mess-, Steuer-, Regel- und Laborgerate - EMV-Anforderungen - Teil 1:
Allgemeine Anforderungen
Electrical equipment for measurement, control and laboratory use - EMC requirements -
- Part 1: General requirements

EN 50581:2012 Technische Dokumentation zur Beuneilung von Elekiro- und Elektronikgeréten
hinsichtiich der Beschrdnkung gefahrlicher Stoffe
Technical documentation for the assessment of electrical and electronic products with
respect to the restriction of hazardous substances;

Name dos Dokumentationcbovollméchtigton: Echlichter

Name delegate of documentation

Adresse des Dokumentationsbevollmachtigten: siehe Adresse des Herstellers
address delegate of documentation see address of manufacturer

Bel einer nicht autorisierten Anderung des Gerdtes verliert diese Erklérung ihre Glilligkeit. / Any unauthorized modification of the
device results in invalidity of this declaration.

Karisruhe, 21. Oktober 2019

Peter Kienke, Geschaftsfihrer / general manager

CE_INCA7000_DE_EN_V1.02-2019.docx Seite 1 von 1
page 1ol 1
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2 Instructions de sécurité

2.1 Instructions d’avertissement et symboles

Les dénominations ou signes suivants sont employés dans les instructions d’utili-
sation pour les indications particulierement importantes :

DANGER

Pour un danger immédiat pouvant conduire a de graves blessures corporelles ou
étre mortel !

/A AVERTISSEMENT

Pour une situation potentiellement dangereuse pouvant conduire a de graves
blessures corporelles ou étre mortelle !

/N ATTENTION

Pour une situation potentiellement dangereuse pouvant conduire a de légéres
blessures corporelles ! Ce terme peut également étre employé a titre d’avertisse-
ment concernant des dommages matériels !

Pour des informations pouvant améliorer la manipulation de I’appareil d’analyse
de gaz de processus ou contribuer a éviter des dommages matériels.




un

UNION

Instruments

Instructions de sécurité

2.2 Principes, utilisation conforme a sa destination

L’appareil d’'analyse de gaz de processus sert a identifier les gaz et leur qualité
dans les biogaz, les biogaz bruts, les gaz pauvres et le biométhane.

Les domaines d’application sont I'optimisation des processus biologiques dans le
contréle-commande des moteurs, le contrble-commande d’installations de traite-
ment, I'analyse des biogaz, des gaz de décharge et des gaz d’eaux résiduaires.

L’analyseur de gaz ne convient pas pour l'identification de la valeur limite d’expo-
sition professionnelle ou de la limite inférieure d’explosivité.

Dans le cas de gaz toxiques et explosifs, les dispositions en matiére de sécurité
en vigueur au site d’installation doivent étre respectées.

L’appareil d’analyse de gaz de processus s’installe de maniére stationnaire et ne
convient que pour une utilisation dans des locaux fermés disposant d’une ventila-
tion suffisante.

Toute utilisation allant au-dela sera considérée comme un emploi non conforme a
sa finalité. Le constructeur ne saurait répondre des dommages en résultant, et
dans un tel cas, le risque sera a la charge de l'installateur / du responsable de la
mise en route / de I'exploitant / de l'utilisateur. Toutes modifications a I'appareil
d’analyse des gaz de processus (modifications mécaniques / électriques / pneu-
matiques) ne doivent étre effectuées que par des professionnels certifiés.

/AN

N
¥

/A AVERTISSEMENT

Le respect des présentes instructions d’utilisation fait également partie intégrante
de l'utilisation conforme a la finalité ! En plus des instructions qui suivent, tou-
jours respecter les instructions de sécurité des composants faisant partie de la
méme chaine !

Les équipements supplémentaires ou piéces accessoires qui n’ont pas été mon-

tés, fournis ou fabriqués par UNION Instruments GmbH nécessitent une approba-
tion de la part d’UNION Instruments GmbH ! Sans quoi toute garantie devient ca-

duque !

2.3 Personnel et qualification

Les raccordements de gaz et les travaux sur I'équipement électrique de I'appareil
d’analyse des gaz de processus ne doivent étre exécutés que par un personnel du
métier dans le respect des directives en matiere de sécurité.

12
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2.4 Instructions de sécurité

2.41 Instructions générales de sécurité

/AN AVERTISSEMENT

Ne faire fonctionner I’appareil d’analyse des gaz de processus que lorsque tous
les dispositifs de sécurité sont présents et préts a fonctionner!

>
=

Autres instructions de sécurité :

<= Avant les différents chapitres respectifs !

2.4.2 Instructions concernant certains dangers particuliers

/N AVERTISSEMENT

Aprés montage, I’étanchéité de tous les éléments conducteurs de gaz doit
étre vérifiée selon la réglementation locale !

>

N
V

e Tous les types de réparations nécessitant I’ouverture du capotage de protec-
tion ne doivent étre exécutés que par un personnel initié.

[

&
[ ]

Les capteurs peuvent renfermer de I’acide au soufre ! En cas de manipulation
inappropriée, celui-ci peut s’écouler ! Se protéger de tout contact avec la peau|
et les yeux !

|

2.5 Formations a réitérer pour les opérateurs

Le cas échéant, il y a lieu de respecter des réglementations locales concernant
des formations des opérateurs devant étre réitérées par I’exploitant, en particulier
pour les opérations avec les gaz et les installations électriques !
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2.6 Evaluation de la dangerosité

L’exploitant doit, en fonction des réglementations locales, et le cas échéant indé-
pendamment de I'identification CE, soumettre cet appareil d’analyse des gaz de
processus a une évaluation de sa dangerosité !

Il est possible que, du fait d’améliorations techniques, il y ait des écarts par rapport
aux présentes instructions d’utilisation. Dans le cas ou vous souhaiteriez des in-
formations supplémentaires ou en cas de survenance de problémes particuliers,
qui ne peuvent étre traités complétement a I'aide des présentes instructions d’uti-
lisation, vous pourrez obtenir des renseignements a I'adresse suivante :

UNION Instruments GmbH
Zeppelinstrasse 42
76185 Karlsruhe

Allemagne

a +49 (0)721-680381-0

+49 (0)721-680381-33

P< support@union-instruments.com
http://www.union-instruments.com

14
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3 Dispositifs de protection

3.1 Disjoncteur général

Fig. 3.1: Disjoncteur général (a titre d’exemple)

3.2 Dispositifs de protection

3.2.1 Portiére - non commandée électroniquement

o Portiere de I'appareil d’analyse des gaz de processus

3.2.2 Surveillance de la ventilation

En cas de panne de la ventilation du boitier, I'appareil d’'analyse des gaz de pro-
cessus s’arréte, I'alimentation est coupée. L’alimentation électrique et le contrdle
de la ventilation restent sous tension.

Les électrovannes de I'entrée des gaz se coupent. Les modules de communication
ont également leur alimentation coupée.
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3.3 Identifications et signaux d’alarme

Fig. 3.2: Identifications et signaux d’alarme

1. Plaque de type

Fig. 3.3: Signal d’alarme dans le boitier

16
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4 Raccordements

14

13

12
11

©

A~ 00 o N

Fig. 4.1:

Passage de la conduite de gaz d’éta-
lonnage et du cable de modem null
pour la maintenance

Passage du cable d’alimentation

Sortie gaz de processus
Output processgas
Passages des conduites de gaz

Passages de sortie des gaz de proces-

sus / conduites de fuites
Passage de cable relais / 4-20mA

Option spécifique individuelle

Sortie régulateur de pression de fuite
Entrée gaz de processus 1

Input processgas 1

10.

11.

12.

13.

14.

Raccordements de 'INCA7011, équipement a titre d’exemple

Entrée gaz de processus 2
Input processgas 2

Entrée gaz de processus 3

Input processgas 3

Entrée gaz d’étalonnage 1

Input calibration gas 1

Entrée gaz de purge

Input purge gas

Entrée d’air pour pulsation p

Input air for ppulse

Sortie régulateur de pression de fuite
Output pressure regulator leakage
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AVIS

@ Il est possible de brancher jusqu’a 6 conduites de gaz de processus.

Pour chaque conduite supplémentaire de gaz de processus branchée, les raccor-
dements de gaz d’étalonnage et de purge descendent d’un raccordement !

Pour la dotation réelle, voir les avis figurant dans I'appareil !

18
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4.1 Sortie gaz de processus

Sortie gaz de processus

Bague de serrage filetée 6 mm

Evacuer sans pression dans un environne-
ment sécurisé

a l'aide du flexible 4x6 mm

/A AVERTISSEMENT

/\ Sortie de gaz de processus a l'intérieur de I’appareil !

/ \ Distorsion des résultats de mesurage, mise en danger par le gaz sortant.
[ ]

Ne pas faire fonctionner I’appareil sans avoir raccordé la conduite de sortie
des gaz de processus !

e Evacuer le gaz de processus sortant dans un environnement sécurisé !

Selon I'équipement, la sortie des gaz de processus est reliée a différents capteurs
|/ sous-ensembles. La sortie des gaz de processus est identifiée dans le boitier
avec un avis. Le raccordement se fait toujours par une bague de serrage filetée 6
mm.

AVIS

Dysfonctionnements et erreurs de mesurage de 'INCA

Le gaz d’échappement doit étre maintenu hors-gel, dans le cas ou le point de ro-
W sée du gaz de processus est > a la température extérieure, le condensat risque de
geler.

L’air environnant doit étre exempt de composants du gaz a mesurer. L’air est
acheminé dans I’appareil depuis I’espace ambiant et est aspiré directement dans
I‘appareil. Un air ambiant contaminé par du CH4, de I’H2S et du HS perturbe I’éta-
lonnage et les mesurages.
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4.2 Accessoires

/AN

/A AVERTISSEMENT

N
»

Danger de blessure / anomalie

L’emploi d’accessoires non homologués peut conduire a des anomalies et éven-
tuellement a la mise en danger des personnes ! Dans ce cas, toute garantie de-
vient caduque. L’exploitant est alors responsable des dommages survenus !

N’employer que des accessoires d’origine ou homologués par UNION Instruments|
GmbH !

20
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5 Transport, installation et réception

AVIS

W L’appareil d’analyse de gaz de processus est en général mis en service par
UNION Instruments GmbH ou par les techniciens du service aprés-vente.

S’il n’est pas transporté, installé et mis en service par UNION Instruments GmbH

(par exemple transport interne / revente), la procédure adéquate doit étre définie

avec UNION Instruments GmbH (#Chapitre 12 Maintenance).

5.1 Transport

AVERTISSEMENT

Risque de blessures dans le cas ou I’'appareil d’analyse de gaz de processus se
renverse / chute de la palette ou du moyen de levage !

\ e Deux personnes au minimum sont nécessaires pour le déballage et le trans-
A é;\ port (pour le poids, voir les données techniques) !
e Vérifier et serrer soigneusement les moyens d’élingage, le cas échéant leur
capacité de charge et I'intégrité de leur état !

e Ne jamais se placer sous une charge en cours de levage !

@ En cas de dommages dus au transport qui relévent manifestement d’'une manu-
tention inappropriée, il y a lieu de diligenter une prise en charge des dommages
par le voiturier (compagnie ferroviaire, poste, commissionnaire) dans un délai de
sept jours.

21
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5.2 Conditions ambiantes

/A ATTENTION

Conditions ambiantes nécessaires pour le stockage et I'installation !

Respecter les conditions ambiantes nécessaires : Contacter UNION Instruments
S GmbH si I’appareil d’analyse de gaz de processus doit rester stocké plus de trois
mois ou doit étre mis en service en dehors du cadre des conditions ambiantes
prescrites !

5.2.1 Conditions nécessaires au stockage

Le gel de I'eau de condensation dans I'appareil d’'analyse de gaz de processus
peut entrainer des anomalies ! Protéger I'appareil d’analyse de gaz de processus

contre le gel !
Température ambiante -15-60°C
Humidité de l'air 0 - 95% d’humidité relative de I'air
Pression atmosphérique 700 - 1400 hPa (0,7 - 1,4 bar)
ambiante :

5.3 Installation et raccordement

5.4 Lieu d’installation

Le lieu d’installation de I'appareil d’analyse de gaz de processus doit remplir les
conditions suivantes :
e Pas d’exposition directe & des rayonnements thermiques ni aux rayons solaires

e Lieu d’installation protégé des intempéries - pas d’exposition directe a la pluie,
de maniére a permettre des travaux de maintenance, I'installer dans un endroit
couvert.

e Progression contre tout atmosphére agressive

¢ de maniére a assurer des résultats de mesurage non influencés, veiller a une
ventilation ambiante suffisante

e S’assurer d’une capacité de support suffisante de la paroi

/A AVERTISSEMENT

\ Toute sortie de gaz de processus peut étre une source de danger, et doit étre éva-
cuée par I’exploitant dans un environnement sr !
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5.4.1 Fixation murale

L’appareil d’analyse de gaz de processus est prévu pour une fixation murale. Les
supports muraux sont fixés au boitier.

La paroi prévue pour l'installation doit étre d’une solidité suffisante pour supporter
le poids de l'appareil d’analyse de gaz de processus.

Accrocher 'appareil d’analyse de gaz de processus aux supports.

Fig. 5.1: Fixation murale

1 750 mm
: 550 mm
: 500 mm

: 620 mm
1727 mm
1527 mm
: 820 mm

IIomnm O w>
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5.4.2 Gaz de processus

I\ S

Le point de raccordement doit étre propre et exempt de reliquats. Des impure-
tés sont susceptibles de pénétrer dans I’appareil d’analyse de gaz de proces-
sus, conduisant a des mesurages erronés ou a des dommages.

La pression d’entrée aux raccordements de gaz ne doit pas dépasser les indi-
cations des données techniques, -100 — max. 20 mbar.

L’étanchéité de chaque point de raccordement doit étre vérifiée soigneuse-
ment. En cas de défaut d’étanchéité, le systéme absorbe de I'air et risque d’af-
ficher des valeurs de mesurage erronées.

Ne pas utiliser de mastic d’étanchéité pour assurer I’étanchéité des raccorde-
ments de gaz. Certains composants du mastic d’étanchéité pourraient fausser
les résultats des mesurages. Utiliser du ruban en PTFE.

N’utiliser que des conduites appropriées.

N

/A ATTENTION

Appareil d’analyse de gaz de processus avec option réchauffage :

Veiller a ce que la conduite de gaz une fois montée ne soit pas en contact avec le
réchauffage interne

/A ATTENTION

Le gaz de processus doit étre exempt de condensat et de salissures
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AVIS

Evacuer les émanations de gaz de maniére sécurisée - Recommandation d’UNION
Instruments :

- Fixer les conduites et les marquer.

- Ne pas les poser dans des chemins de cables comportant des cablages élec-
triques !

- évacuer dans un environnement sécurisé et marquer I’exutoire !

Ne pas poser ensemble la sortie du gaz de processus et I’exutoire de fuite du ré-
gulateur de pression.
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5.4.3 Branchement électrique

|

Danger de décharge électrique !

Toutes modifications de I’équipement électrique de I'appareil d’analyse de gaz de
processus ne doivent étre exécutées que par des électriciens professionnels se-
lon les régles applicables en matiére électrotechnique !

Les parties de I'appareil d’analyse de gaz de processus ouvert marquées d’un
symbole apposé peuvent étre sous tension méme apreés avoir coupé le disjonc-
teur général ! En cas de besoin couper I’appareil d’analyse de gaz de processus
du secteur.

5.4.4 Interfaces électriques

/A AVERTISSEMENT

Une mise en service de I'appareil d’analyse de gaz de processus par un personnel
non initié peut mettre en danger les personnes et I’équipement !

Ne diligenter la mise en service que par des techniciens de maintenance initiés /
formés !
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Raccordement au secteur

Fig. 5.2: Raccordement au secteur X1 avec fusibles

1. Raccordement au secteur

Raccorder l'appareil d’analyse de gaz de processus au secteur au moyen des
branchements L1, N, PE en se conformant aux régles locales.
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Interfaces électriques

Fig. 5.3: Interfaces électriques

No
de
posi-
tion

Désignation

1 Relais X10A# Fig. 5.4 et 5.5,

2 Sorties analogiques X71A (en option) = 5.6

3 Module Profibus X12 (en option)
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s

Relais

Fig. 5.4: Relais X10A, sorties : K1 — K3

Désignation Fonction
Relais K1 INCA operation
Relais K2 INCA failure (inversé)
Relais K3 OFF
AN

Knr-NC — Ki-COM — Ki-NO

Fig. 5.5: Relais Correspondance des connexions X10A

gauche - milieu : fermé normalement
droite - milieu : ouvert normalement

AVIS

Ne faire fonctionner les relais que sous basse tension fonctionnelle !

Ne pas raccorder au secteur !

Affectation des relais configurable a I'aide du logiciel INCACtrl, a adapter aux exi-
gences du site.

Charge maximale aux connexions de relais 30VDC / 1A.
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Sorties analogiques

Fig. 5.6: Sortie analogique X11A, connexions

N° de N° de

posi- Fonction posi- Fonction

tion tion
1 Sortie 1 — Signal/Signal 4-20 mA 5 Sortie 5 — Signal/Signal 4-20 mA
- 1 GND - 5 GND
2 Sortie 2 — Signal/Signal 4-20 mA 6 Sortie 6 — Signal/Signal 4-20 mA
- 2 GND - 6 GND
3 Sortie 3 — Signal/Signal 4-20 mA 7 Sortie 7 — Signal/Signal 4-20 mA
- 3 GND - 7 GND
4 Sortie 4 — Signal/Signal 4-20 mA 8 Sortie 8 — Signal/Signal 4-20 mA
- 4 GND - 8 GND

En cas d’équipement optionnel avec sorties analogiques, les affectations réalisées en usine
sont comme suit :

Affectation des interfaces analogiques configurable librement a 'aide du logiciel
INCACtrl.

La résistance de charge s’éléve a 500 Ohm/
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Module de maintenance a distance RCM

Fig. 5.7: Module de maintenance a distance RCM X15

NO
de o .
posi- Désignation
tion
1 bus, connexion a I'alimentation interne
2 connexion RS232 interne pour module complémentaire circuit imprimé (affichage)
via le céble modem null
3 connexion couplage bus de terrain
4 bus, connexion a 'alimentation interne
5 Commutateur DIP
6 Ethernet
7 statut LED, LED 1- USB active, LED 2- Profibus actif, LED 3 - Ethernet actif (de
haut en bas)
8 Micro-USB, liaison locale a un PC, lorsqu’active, pas de communication Ethernet /

bus de terrain possible.

Module de communication pour liaison avec des réseaux Ethernet pour la commu-
nication avec et le contréle-commande de I'appareil.

La fonction DHCP est activée depuis l'usine, le RCM regoit automatiquement une
adresse IP via un serveur DHCP. Affectation manuelle de 'adresse IP a I'aide d’'un
logiciel spécifique (exemple : ,Devicelnstaller®, Lantronix).

Paramétrages par défaut :

IP via DHCP marche

Port 10001

Protocole TCP/IP

RS232 115200 bit/s, 8 bits de données, 1 bit d'arrét, aucune parité

Adresse MAC voire étiquette sur le boitier RCM.
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5.4.5 Dispositions de sécurité relevant de I‘exploitant

/AN AVERTISSEMENT

e Il appartient a ’exploitant de pourvoir I’appareil d’analyse des gaz de proces-
sus avec des dispositifs de protection adaptés permettant d’exclure en toute
certitude que des personnes puissent étre affectées par les gaz sortants.

e Evacuer le gaz de processus sortant dans un environnement sécurisé !
e Marquer le point de sortie du gaz évacué avec un avis d’avertissement !

e Risque de trébucher en cas de conduites posées sans respecter les régles de
lart !

Poser les conduites de maniére appropriée.

5.5 Mise en service apres installation

/A AVERTISSEMENT

Une mise en service de I’appareil d’analyse de gaz de processus par un personnel
\ non initié peut mettre en danger les personnes et I’équipement !

Ne diligenter la mise en service que par des techniciens de maintenance initiés /
formés !

5.6 Documentation

I\ S

UNION Instruments GmbH recommande de tenir un carnet d’entretien et d’y repor-
ter tous les travaux et vérifications.

S
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6 Mise en service / mise sous tension

/AN ATTENTION

/ \ Pour rendre I'appareil prét a démarrer, s’assurer que les composants de I'installa-
K

tion qui font partie de la méme chaine de fonctionnement soient préts a démarrer
!

AVIS

Le tableau ci-aprés indique les étapes fortement raccourcies pour procéder a une

@ mise en service aprés un arrét prolongé.

Pour remettre 'appareil d’analyse de gaz de processus en service aprés un court
arrét, les étapes suivantes peuvent étre supprimées :
@ colonne de droite !

Mise
sous
ten-
sion

Mise
Etapes en ser-
vice

Vérifier si les conditions ambiantes (= page 5, chapitre données techniques!)
correspondent aux exigences.

X
X

Veérifier si 'appareil d’analyse de gaz de processus est bien fixé.

Vérifier si 'appareil convient pour le gaz a tester.

Vérifier si le gaz a tester est correct.

Vérifier si les raccordements de gaz sont corrects et étanches.

Vérifier les piéges a eau, le cas échéant au niveau du condensat.

Le cas échéant, vérifier si le gaz d’étalonnage est correct, au niveau de sa com-
position et de sa pureté.

X | X | X | X

Etablir / enclencher les alimentations en énergie et en fluides.

S‘assurer de la tension.

Quvrir les soupapes d’obturation.

Mettre sous tension le disjoncteur général.

Mettre les composants de l'installation faisant partie de la chaine de processus
en situation d’étre préts a démarrer.

X I XX | X[X| X | X|X|X]|X|X

Lorsque I’appareil d’analyse de gaz de processus n’a été mis hors
tension que de maniére provisoire, la production peut reprendre !
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7 Description des postes de travail / éléments de contréle-com-
mande

Le présent chapitre comporte exclusivement des éléments concernant le con-
tréle-commande de I’appareil d’analyse de gaz de processus par un opérateur
normal.

7.1 Postes de travail

+UM veazo
UNION [‘

Instruments

Fig. 7.1: Postes de travail

Rep. Désignation Fonction / activité

1 Ecran Indication du statut

35



un

UNION

Instruments
Description des postes de travail / éléments de contréle-commande

Indicateurs de statut LED

Les différentes LED de statut peuvent accepter les états d’affichage suivants :

LED fonctionnement

Etat d’affichage Signification

Fonctionnement de I'appareil OK (méme en attente de

() clignote .
maintenance)

° clignote Fonctionne!*nent de 'appareil affecté par une panne, si-
gnal de maintenance en attente

° clignote Appareil mis a I'arrét par une erreur fatale, anomalie en

attente

Fig. 7.2: Statut des LED
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8 Utilisation

/N AVERTISSEMENT

/ Danger de blessure !

y Ne faire fonctionner I’appareil d’analyse de gaz de processus que lorsque toutes
les conduites ont été installée en conformité avec les directives locales et que
leur étanchéité a été vérifiée.
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8.1 Descriptif Affichage

8.1.1 Utilisation du clavier a membrane

Le pilotage du logiciel s’opére a partir d’'un clavier a membrane Les boutons repré-
sentés peuvent étre actionnés en appuyant dessus. Les structures de menu sont
maintenues horizontales a dessein, afin de permettre un accés rapide aux fonc-
tionnalités.

/A ATTENTION

Dommages au clavier a membrane !

L’utilisation par d’autres moyens que les doigts peut entrainer des dommages au
clavier a membrane.

Ha ©
MESSEN .57 OPERATION

14:42:21

Kanal :
0 07/22/2009 @ =ervice

ERROR

Fig. 8.1: Eléments de contréle-commande
No
de 2 . .
. Désignation Fonction
posi-
tion
1 Affichage des va- Afficher les valeurs de mesurage par les capteurs en cours.

leurs de mesurage

Touches de menu Navigation dans la structure de menu

2 Affichage du canal | Afficher les valeurs de mesurage du canal de mesure.
de mesurage
3 Valeurs de mesu- Naviguer dans les 10 derniéres valeurs de mesurage enre-
rage enregistrées gistrées.
4 Affichage Affichage de valeurs, de durées, de résultats de mesures
5
6

Statut des LED Afficher le statut de I'appareil
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8.1.2 Zone d’affichage

Fig. 8.2: Zone de I’écran
NO
de - . -
. Désignation Fonction
posi-
tion
1 Patrie supérieure Affichage du statut et des informations du canal
de I'écran
2 Patrie inférieure de | Différentes valeurs de mesurage
la zone d’affichage | navigables (¥ A > «) a l'aide des touches fléchées.

8.2 Ecrans disponibles

AVIS

@ Vous trouverez ci-aprés les écrans disponibles et le descriptif de leur fonction. Le
chemin menant aux écrans est représenté dans les titres de rubriques par les
touches de menus et de fonctions.

Le controle-commande sert de base a la structure représentée ci-dessous.
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8.2.1 Structure du menu

Une partie des éléments de menus encadrés de rouge peut influencer les résul-
tats de mesurage aprés modification.

Menu principal
Settings
Language
Password
Send Data
Display Change
Parameters
Baud rate fallback
EC Measuring cycle"
Purging time"
Commands
Start measurement
Stop measurement
System Start
Delete Report
Calibration Purge Gas
Calibration Gas 1
Calibration Gas 2"
Test (Gas 1)
Cancel Calibration
Check OK
System Info
Firmware Version
System messages

La structure du menu se référe au microprogramme Version V1.09R12

Yuniquement pour les configurations d’appareil ainsi définies disponibles
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8.2.2 Navigation a I'aide des touches fléchées a gauche « et a droite »

e L’écran affiche que I'état de mesu-
MEASURING rage est activé.

MEASURING | 4 | v 4 > |ESC MENU
Channel kﬂ

e naviguer de gauche a droite dans
les grandeurs de mesurage a
I'aide des touches a gauche « et
a droite »

MEASURING
Channel

L’astérisque (*) indique qu’une valeur enregistrée se trouve affichée. Les valeurs
affichées sont actualisées selon I'état du mesurage.

En cas de mesurage en continu, aucun astérisque n’est affiché, étant donné que
la valeur est constamment mesurée et actualisée.
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8.2.3 Navigation a I’aide des touches fléchées vers le haut A et vers le basV

Pour naviguer a I’'aide des fleches vers le haut A ou vers le bas V, il faut, a I’'aides
des touches fléchées vers la gauche « et vers la droite », sélectionner I’affi-
chage montrant la date/l’heure.

ESC |MENU

e A laide des touches vers le haut
A et vers le bas ¥, d’autres don-
nées peuvent étre affichées.

MEASURING e EIZI < | >

Channel

e Err“indique le nombre d’anoma-

MEASURING ; o
lies enregistrées.
Channel - e ,MSGS" indique le nombre de si-
Err ' ® Errors gnalements enregistrés.
MSGS - 7 Messages
: 50 e  pLuft” et ,pGas” sont les diffé-

MEASURING 4: “ ‘i rences de pression mesurées par
Channel : 1 I'appareil d’analyse de gaz de
pﬂ\i & g 1.8 mbars processus pour les différents ca-

. " - naux de gaz (air et gaz de pro-
pGas ©.3 mbars cessus)
MEASURING o T IR" estlatempérature actuelle
5 de 'unité de mesure a infra-
Channel : rouge.
T _IR . 19 . ° e TCool" est la température ac-

tuelle du refroidisseur de gaz.

TCool

e TCase" est la température ac-

MEASURING tuelle du boftier.

Channel : e ,Tout*estla température am-
TCase : 9..: biante actuelle.

Tout
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8.2.4 Navigation avec ESC et MENU

Main menu la ] v ] « | > EsclMENul
Settings
Parameters e A l'aide de la touche MENU dans
v Commands le menu principal.
Settings Al v | « | > ESCIMENUl

Password

Cal. purge gas laide des touches vers le haut A
etverslebas V.
e Confirmer la sélection a 'aide de la

e Sélectionner un sous-menu a

touche MENU.

[ a

v|<

4 I ESC IMENU

e Monter d’'un niveau a l'aide de la
touche ESC.
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8.2.5 Affichage des valeurs de mesurage

MEASURING -
Channel : * = 4 i v “
07/22/2009

14:42:21

e Les difféerentes grandeurs de me-
surage se sélectionnent a 'aide
des touches plus + ou moins -.

0, (Channel 1)

* 16 = @ vol%

H,S (Channel 1)

w 31 ppm

L’astérisque (*) indique qu’une valeur enregistrée se trouve affichée. Les valeurs
affichées sont actualisées selon I'état du mesurage.

En cas de mesurage en continu, aucun astérisque n’est affiché, étant donné que
la valeur est constamment mesurée et actualisée.

8.2.6 Affichage du canal de mesurage

MEASURING 4:12
Channel : 1/3 i 7 4 * i .
07/22/2009 . ,

e Les différents canaux se sélec-

14:42:21 tionnent a I'aides des touches
vers le haut A etverslebas V.
Channel 1)

1@ o @ vol%

0, (Channel 2)

* 14 s 9 volXk
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8.2.7 Valeurs de mesurage enregistrées
MEASURING 4:12 | @ | e
Channel : 1/3 * i . i i J
©7/22/2009 N
14:42:21 e ATaide des touches en avant U

ou en arriére O, il est possible de
. = faire défiler les derniéres valeurs
0, (C hannel 1 ) de mesurage enregistrées.

* 19 @ ’ e Les valeurs de mesurage sont
@ vol% identifiées par compteur / date

91 ©8/03/2009-12:21 /heure.

0, (Channel 1)

¥  12.0 voix

92 08/03/2009-11:21

8.2.8 Ecran en phase de préchauffage

WARM-UP
T(IR) . 49.2°C

T(POX) :  ©x0400

L’illustration montre I'écran pendant la phase de préchauffage. Dans l'illustration
représentée, la température de fonctionnement de I'électronique d’infra-rouge,
T(IRr), est atteinte (OK). Elle se situe, selon le type de capteur, aux alentours de
49 ou 64°C. Le capteur Parox, T(POX), n’est pas encore prét a fonctionner. Aus-
sitdt qu'il a lui aussi atteint sa température de fonctionnement, I'écran affiche
T(POX)=0x0000 et OK.

Les appareils munis de capteurs ne nécessitant pas une température de fonction-
nement définie démarrent sans phase de préchauffage et commencent leur mesu-
rage directement apres la mise sous tension.
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8.2.9 Choix de la langue

Main menu Al v ] « | > Emleﬂ
Settings
Parameters e Choisir la langue a I'aide des

v Commands touches V A.

e Confirmer la sélection a 'aide de la
touche MENU.

Languag
Password
Cal. purge gas

Langues disponibles : allemand, an-

Language . .
. glais, frangais et espagnol

English
v Italian

Saving...

0] 4
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8.2.10 Mot de passe

/A ATTENTION

/ \ Le mot de passe a trois caractéres au maximum !
{

Si le mot de passe est oublié, aucune modification de la configuration n’est pos-
sible !

Main menu A | v| <«|>» Iesckeiﬂ
Parameters
v Commands

w— e Saisir le mot de passe a l'aide des
Password touches ¥V A b «.

e Confirmer la saisie a I'aide de la
5 touche MENU.

Saving...

(0] ¢
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9 Mise a l'arrét / Mise hors tension

/AN ATTENTION

A\ Pour mettre I’appareil d’analyse de gaz de processus a I’arrét, procéder égale-
K ]

ment a la mise a I’arrét des autres composants de I’installation qui sont en chaine
avec celui-ci conformément a leurs instructions d’utilisation !

AVIS

soire, quelques étapes peuvent étre supprimées :
@ colonne Mise hors tension !

W Le tableau ci-aprés indique les étapes de mise a I’arrét en vue d’un arrét prolongé.

Pour n’arréter I’appareil d’analyse de gaz de processus que de maniére provi-

Et Mise hors Mise a
apes . e A
tension Iarrét

Séparer I'appareil du processus, fermer la conduite dans les régles de X X

l'art.

Purger I'appareil d’analyse de gaz de processus avec I'air ambiant. (Ar-

réter mesurage Menu ->Instructions -> Arréter mesurage) L’appareil X

purge pendant 5 min avec de l'air.

Mettre a I'arrét les composants de l'installation qui sont en chaine avec X X

'appareil.

Mettre le disjoncteur général hors tension. X X
@ Si 'appareil d’analyse de gaz de processus ne doit étre arrété que de maniére provi-

soire, la procédure prend fin ici !

Le cas échéant, séparer / mettre hors tension selon les regles de l'art les alimenta- X

tions en énergie et en fluides et les transmissions de sighaux au niveau de I'exploitant.

Si approprié, emballer I'appareil d’analyse de gaz de processus de maniére adéquate. X
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10 Maintenance

La qualité de mesurage de I'appareil d’analyse de gaz de processus ne peut étre
garantie qu’en respectant les intervalles de maintenance.

10.1 Préparatifs

AN

JAAN

Les conduites des composants de l'installation mis en chaine avec I'appareil peu-
vent devoir étre fermées dans un but de maintenance. Aprés remise en service,
celles-ci peuvent étre réouvertes.

DANGER

Danger grave de blessure par I’électricité !

Les piéces de I'appareil d’analyse de gaz de processus pourvues d’un sym-
bole apposé peuvent étre encore sous tension méme lorsque le disjoncteur
général a été coupé ! En cas de besoin couper du secteur I’appareil d’analyse
de gaz de processus.

Couper le disjoncteur général et le cas échéant le sécuriser contre un réarme-
ment !

Travaux sur I'’équipement électrique de I’'appareil d’analyse de gaz de proces-
sus uniquement par des électriciens professionnels !

/N AVERTISSEMENT

Danger de blessures graves par les émanations de gaz !

Avant tout travail de maintenance, mettre a I’arrét ’appareil d’analyse de gaz
de processus et le cas échéant les composant de I'installation mis en chaine
avec lui.

Les raccordements de gaz ne doivent étre manipulés que par des profession-
nels qualifiés. Les réeglementations en vigueur sur le lieu de I’installation doi-
vent étre respectées.
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10.2 Travaux de maintenance / Inspection

E Les travaux de maintenance doivent étre menés selon le plan d’inspection et de
maintenance ! Le type et le degré d’'usure dépendent en grande partie des condi-
tions individuelles d’emploi et de fonctionnement. De ce fait, tous les intervalles
indiqués sont des ordres de grandeur.

Lorsque l'on arrive a une échéance d’intervalle de vérification, cela s’affiche a
I'écran. Procéder a la vérification, la documenter et confirmer au moyen du menu
que la vérification a été faite. MENU->INSTRUCTIONS—>Check OK-> [Enter].

Intervalle
(recommandé)

Vérification

Vérification hebdomadaire

Entrée du gaz de lavage dégagée (notamment

hebdomadaire
par temps de gel)

Conduite de gaz d’échappement libre (en

particulier en cas de gel) hebdomadaire

Vérification trimestrielle

Etalonner I'appareil selon les indications du | Tous les 3 mois,

constructeur, message a 'écran ,Service au plus tard
[Type] ZEROY, ,Service [Type] SPAN*, ,Ser- | chaque année ou
vice [Type] MID*. selon besoin

Vérification semestrielle

Vérifier le filtre intégré a I'appareil tous les 6 mois

Vérifier I'alimentation en air comprimé® (dé-

: I 1 tous les 6 mois
pression pendant le “drainage”)

Vérifier les conduites au niveau du conden-

sat (également tous les filtres intégrés) tous les 6 mois

Vérifier les conduites d’alimentation en gaz

et le cas échéant les nettoyer selon les tous les 6 mois
régles de l'art

Vérifier la ventilation tous les 6 mois
Vérifier la pompe a jet" tous les 6 mois

Veérifier le filtre de I'air entrant (entré de I'air

ambiant, aération de 'écran de filtration) tous les 6 mois

Vérifier le refroidisseur a effet Peltier tous les 6 mois

Vérifier 'aération du refroidisseur a effet Pel-

! tous les 6 mois
tier

Vérification annuelle

Vérifier la pompe a air et gaz" (en effectuant

. annuelle
un étalonnage au gaz de purge)

D s présent(e)
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Maintenance / remplacement de piéces

Révision semestrielle et aprés mise en
service

Intervalle
(recommandé)

Vérifier la version du microprogramme et le
cas échéant le mettre a jour

tous les 6 mois

Vider la configuration actuelle a I'aide d’IN-
CACtrl

tous les 6 mois

Révision annuelle

Changer les filtres intégrés

tous les 12 mois

Révision bisannuelle

Changer les flexibles de pompe

tous les 24 mois

Changer le pare-flammes

tous les 24 mois

Révision des 8 ans

Changer le réducteur de pression intégré

tous les 8 ans

Selon besoin

Rénover les pompes d’acheminement du

selon besoin
gaz
Changer les capteurs, leur durée de vie va-
rie selon le type, message a I'écran ,Service | selon besoin

[Type] age” ou ,Service [Type] usage*

Dsi présent(e)
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11 Résolution des pannes

AVIS

On distingue les catégories suivantes :

Plausibilité des valeurs de mesurage :
Valeurs de mesurage qui divergent de I’'intervalle de mesure attendu
< Derniére maintenance !

@ Manuel de maintenance !

Pannes :
Pannes en cours de fonctionnement

Pour leur résolution : = Chapitre 11.2, p. 56!

11.1 Préparatifs

Les conduites des composants de l'installation mis en chaine peuvent devoir étre
fermées dans un but de maintenance. Aprés remise en service, celles-ci peuvent
étre réouvertes.

/N AVERTISSEMENT

Grave danger de blessure par I’électricité et les émanations de gaz !

e Avant tout travail de maintenance, mettre a I'arrét I’appareil d’analyse de gaz
de processus et le cas échéant les composant de I'installation mis en chaine
avec celui-ci.

e Couper le disjoncteur général et le cas échéant le sécuriser contre un réarme-
ment !

e Tous travaux a I’équipement électrique de I’appareil d’analyse de gaz de pro-
cessus a exécuter le cas échéant par des électriciens qualifiés !

e Les piéces de 'appareil d’analyse de gaz de processus pourvues d’'un sym-
bole apposé peuvent étre encore sous tension méme lorsque le disjoncteur
général a été coupé !

e En cas de besoin, couper du secteur I’appareil d’analyse de gaz de processus
!
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Résolution des pannes

11.2 Changement / remplacement des fusibles

Faire changer les fusibles uniquement par des électriciens professionnels ou par
les techniciens du service aprés-vente. Ne remplacer que par des types de fusibles

déterminés par UNION.
Messages / pannes a I'écran

11.3 Messages / pannes a I’écran

11.3.1 Affichage des messages / pannes

En cas d’anomalies encours de fonctionnement, le contréle-commande passe
automatiquement en mode surveillance, afin d’afficher le message de panne de

plus haute priorité.

11.3.2 Visualisation de la liste des pannes

I\ S

La liste suivante comprend les pannes / messages qui sont affichés en visualisa-
tion.

Mesures de résolution des anomalies :

@ Ljste de résolution des pannes !

Correspondance des mesures nécessaires en colonne [« N°].

Libellé de

I Message de panne &N°
a panne

0x30D Pression minimale de la pompe non atteinte, capteur EC Pressure Air 1
0x30E Pression minimale de la pompe non atteinte, capteur EC Pressure Gas 2
autres tous les autres 3

Autres messages de panne voir annexe INCA pannes et messages de mainte-
nance.

11.3.3 Liste de résolution des pannes

La liste ci-aprés comprend les causes des pannes.

Description

1 | Entrée du filtre & air d’air ambiant bouchée (Fig. 4.1)

2 | Sortie du gaz de processus bloquée, par ex. gelée (Fig. 4.1)

Entrée du gaz de processus fermée ((Fig.4.1)
- trop de condensat dans la conduite

3 | Contacter le service aprés-vente @ Chapitrel12 !
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12 Service aprés-vente

S

AVIS

UNION Instruments GmbH se tient avec plaisir a votre disposition pour toutes
questions.

En cas de commandes ou de questions techniques, veuillez svp indiquer le nu-
méro de client, le numéro de téléphone a rappeler le type d’appareil d’analyse de
gaz de processus et son numéro (voir plaque de type) et le cas échéant veuillez
tenir préts les numéros de piéces de rechange-/ de piéces.

UNION Instruments GmbH - Service apres-vente

Maria-Goeppert-Stralte 22
23652 Lubeck

Allemagne

a2 +49 (0)721-680381-30
< support@union-instruments.com
http://www.union-instruments.com
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13 Documents d’accompagnement

e Déclaration de conformité du pare-flammes?”
e Carnet d'utilisation et de maintenance

o Documentation de service-aprés-vente, optionnelle

1) si présent(e)
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14 Mise au rebut

En cas d’'arrét de I'utilisation, une reprise par UNION Instruments GmbH est pos-
sible.

Suggestion : Faire effectuer la mise au rebut de I'appareil d’analyse de gaz de
processus par UNION Instruments GmbH.

/ \ Danger de blessures par I’électricité et éventuellement par les gaz de processus

/N AVERTISSEMENT

dans I'appareil d’analyse de gaz de processus !

Umweligefahrlich

Avant démontage, couper I'appareil d’analyse de gaz de processus de toutes ali-
mentations en énergie !

Le cas échéant, purger les gaz !
Purger I'appareil d’analyse de gaz de processus avec I'air ambiant. (Menu arréter

mesure->Instructions->Arréter mesure) L’appareil purge pendant 5 min avec de
l'air

Respecter les réglementations locales concernant la mise au rebut des machines
et des consommables !

Trier les piéces par groupes et les apporter au centre de recyclage approprié !
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15 Piéces de rechange

A\

/N AVERTISSEMENT

L’emploi de piéces de rechange non approuvées (par exemple piéces provenant
d’autres fournisseurs, piéces présentant des écarts de spécifications, piéces con-
sommables et d’usure reconditionnées) peut entrainer des pannes et le cas
échéant la mise en danger des personnes ! Dans ce cas, toute garantie devient
caduque. L’exploitant est alors responsable des dommages survenus !

Lors de I’échange de composants standard, utiliser exclusivement des compo-
sants identiques provenant du fabricant d’origine ! En cas de remplacement de
composants ou d’emploi de composants d’autres fabricants, demander I’approba-
tion d’UNION Instruments GmbH !

Les piéces de rechange peuvent étre commandées chez UNION Instruments
GmbH :
@ Chapitre 12 Service apres-vente.

Noter le type et le numéro de I'appareil d’analyse de gaz de processus (< plaque
de type)

Le cas échéant identifier et noter le numéro de commande (# documents affé-
rents).

Commander une piéce.
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Déclaration de conformité du pare-flammes

arréte-flammes

EU - Konformititserklarung *umn
EU - declaration of conformity UNION

Der Hersteller / The manufacturer

Union Instruments GmbH
Zeppelinstrasse 42
76185 Karlsruhe

erklart hiermit, dass folgend bezeichnete Produkte / hereby declares, that following named products:

Produktbezeichnung:  Flammensperre Geratetyp: Typ 21_01_25
Product name Flame arrester Device type Type 21_01_25
Explosionsgruppe: ®& GliC EG-Baumusterpriifbescheinigung: IBEXUO7ATEX2107 X
Explosion group: ® GlIC EC-type examination certificate: IBExUO7ATEX2107 X

Notifizierte Stelle fiur Baumusterprifung / notified body for type examination:
IBExU Institut fir Sicherheitstechnik GmbH, Fuchsmihlenweg 7, 09599 Freiberg, Germany, Nr.: 0637

Notifizierte Stelle fiur QS — Uberwachung / notified body for QA-Assesment:
TUV Product Service GmbH, Ridlerstrale 65, 80339 Munchen, Germany, Nr.: 0123

konform sind mit den Anforderungen, die in der EU — Richtlinie festgelegt sind / are compliant with the
requirements as defined in the EU directive:

2014/34/EU Richtlinie fiir Gerate und Schutzsysteme zur bestimmungsgemaBen Verwendung in
explosionsgefdhrdeten Bereichen

2014/34/EU Directive on equipment and protective systems intended for use in potentially explosive
atmospheres

Angewandte harmonisierte Normen / Used harmonized standards:

EN 1127-1:2011 Explosionsfahige Atmosphéaren - Explosionsschutz - Teil 1: Grundlagen und Methodik
Explosive atmospheres - Explosion prevention and protection - Part 1: Basic concepts
and methodology

EN 16852:2016 Flammendurchschlagsicherungen - Leistungsanforderungen, Prifverfahren und
Einsatzgrenzen
Flame arresters - Performance requirements, test methods and limits for use

Bei einer nicht autorisierten Anderung des Gerétes verliert diese Erkldrung ihre Giltigkeit. / Any unauthorized modification of the
device results in invalidity of this declaration.

Die Erklarung gilt nur in Verbindung mit den zusatzlichen Bedingungen fiir die sichere Verwendung gemat EG
Baumusterpriifbescheinigung, Ausziige siehe Seite 2. / The declaration applies only in connection with the additional conditions
for safe use subject to EC-type examination certificate, summary see page 2.

Karlsruhe,den 7 6.0 3. 20 7%

Al 4")

LA~ @ A e

/

Peter Kienke, Geschéaftsfuhrer / general manager

CE_Flammensperre_DE_EN_V1.10-2017.docx Seite 1 von 2
page 1 of 2
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EU - declaration of conformity UNION

Instruments

Auflagen zum Betrieb der Flammensperre

Die Flammensperre ist ausschlieRlich fir die Anwendung in Verbindung mit den UNION Prozessgas-
Analysegeraten INCA, Modelle INCA3000, INCA4000, INCA5000, INCAB000 fiir Biogas bestimmt. Sie dient zur
Flammendurchschlagsicherheit des Prozessgaseingangs.

Montage

Es diirfen nur die von UNION mitgelieferten Rohrverschraubungen verwendet werden. Keine Rohrleitungen
gréker DN 10 (1/4“) anschlieRen. Die Montage ist auf Dichtheit zu priifen.

Wartung und Uberwachung im Betrieb

GemaR Wartungsplan der UNION Prozessgas-Analysegeraten INCA ist die Detonationssicherung alle 24 Monate
auszuwechseln.

Werden die nachfolgenden Wasserfallen, Leitungen wegen Verschmutzung durch Kondensat gereinigt oder
gewechselt, muss die Detonationssicherung ausgewechselt werden.

Operation of the flame arrester

The intended use of the flame arrester in conjunction with the UNION process gas analyser INCA, Type
INCA3000, INCA4000, INCA5000, INCAB000 is the flame arresting of the process gas inlet.

Assembly

Only be connected with the included fittings, supplied by UNION. Not to be connected with pipes larger than a
nominal diameter of 10 mm. The assembly is to be checked for leaks.

Maintenance and Monitoring

According to the maintenance plan of the UNION process gas analyser INCA the flame arrester is to be replaced
every 24 months.

If the following water traps or pipelines are replaced or cleaned in case of contamination by condensate, the flame
arrester must be replaced.

CE_Flammensperre_DE_EN_V1.10-2017.docx Seite 2 von 2
page 2 of 2
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Instructions d’avertissement................... 11 Clavier a membrane.............ccccccvvneee 40
Instructions de sécurité.................... 11,13 utilisation conforme a sa destination...... 12
Interfaces électriques.............ccccceiiiinnne 26 Vv
L Valeurs de mesurage enregistrées........ 47
Lieu d’installation ... 22

69



Un
UNION

Instruments

Annexe

Répertoire des illustrations

Fig.
Fig.
Fig.
Fig.
Fig.
Fig.
Fig.
Fig.
Fig.
Fig.
Fig.
Fig.
Fig.
Fig.
Fig.
Fig.
Fig.
Fig.

1.1:
1.2:
3.1:
3.2:
3.3:
4.1:
4.2:
5.1:
5.2
5.3
5.4:
5.5:
5.6:
5.7:
7.1:
7.2
8.1:
8.2

Dimensions de I'appareil ..........coouuuiii e 3
Plaque de type (a titre d’eXemple) ... 4
Disjoncteur général (a titre d’exemple) ... 15
Identifications et signaux d’alarme...................ooi i 16
Signal d’alarme dans 1€ DOTHEN ............viiiiiiieii s 16
Raccordements de 'INCA7011, équipement a titre d’'exemple....................... 17
Sortie gaz de processus, a titre d’exemple............ccoeeeeeeiiiii i 19
FiXation MUrale. ..o e 23
Raccordement au secteur X1 avec fusibles.........cccccceeiiiiiiiiiiiii 27
Interfaces EleCtriqQUES ........ i 28
Relais XT10A, Sorties : K1 — K3 .. e 29
Relais Correspondance des connexions X10A......cccciiiiiririiiiivreeice e eenii, 29
Sortie analogique X11A, CONNEXIONS ......ccuivriieiiiiiiiiiieeeeeaeeee e 30
Module de maintenance a distance RCM X15......ccceeiiiiiiiiiiiccee 31
Postes de travail..........oooomiiiii 35
StatUt AES LED ...uviii e e 36
Eléments de controle-commande..............coovoeeeeieeee oo 38
o) 1= Yo [N =T o = o 39

70



A

AGRICULTURES

&TERRITOIRES
CHAMBRE D'AGRICULTURE

PJ20_Fiche de principe de la désulfurisation, par
Envitec

Enregistrement ICPE — SAS BIOMETHANE DE L’AISNE — Juin 2020
Dossier établi par la Chambre d’agriculture de [’Aisne page 29



Désulfurisation

Le biogaz contient une faible proportion de sulfure d’hydrogéne (H2S) qui nuit a I'utilisation du gaz. Un systéme d’injection d’oxygéne dans le
ciel gazeux permettra la désulfurisation.

Principe du générateur d’oxygéne :

Via un compresseur de I'oxygéne « pur » est ajouté en continu dans le ciel gazeux du digesteur, afin que de I'azote de I'air ne soit pas introduit
dans le biogaz. Dans la cuve du digesteur grace a 'oxygéne « pur » des bactéries réductrices du soufre sont utilisés pour éliminer biologiquement
le sulfure d’hydrogéne présent dans le biogaz. La teneur en oxygéne du biogaz ne doit pas excéder 6% en volume et elle est donc contrélée en
combinaison avec les dispositifs de sécurité.

Le générateur se compose de deux réservoirs, qui sont tous les deux remplis de zéolites sont alternativement remplis d’air comprimé. Alors que
dans le premier récipient de I'azote, du dioxyde de carbone et des teneurs en eau sont retirés par adsorption, la régénération est effectuée
dans le deuxiéme container.

Ce procédé pour la production d’oxygene est appelée adsorption modulée en pression. L'alternance entre les modes d’adsorption et de
désorption est commandée par des capteurs.

Le générateur d’oxygéne produit de I'oxygene de grande pureté a 95% d’O2 environ. L’installation doit avoir une piéce séparée dans un local
technique dédié.

@
EnviTec Biogas France SARL

Parc d’activités des Chatelets
7 Rue des Compagnons
F -22960 PLEDRAN

w

PROJET BMA — Commune de Vivaise — Avril 2020 — Demande d’enregistrement
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FICHE INFORMATIVE POUR EXTINCTEUR

Extincteur portatif sous pression permanente

g

CE Cette marque certifie :
- La conformité de I'appareil a la
directive d'équipement sous

pression n°2014/68/UE

Type de matériel : extincteur &4 eau ou a poudre

Schéma de I'extincteur :

1. Téte de l'extincteur
2. Percuteur

3. Lance

4. Goupille de sécurité
5. Poignée

6. Joint de la téte

7. Tube plongeur

8. Agent extincteur

9. Corps de I'extincteur

)?)

-~
=%

Bois, papier, textile

B4

Liquide, vernis

10. Support de lance
11. Manomeétre

12. Scellé

13. Contréle d'aiguille
14. Clapet anti-retour
15. Siége-manométre
16. Crochet mural

17. Année de fabrication

v

3 é»ﬂ"c
&

(EMFICATION

CXTIHCTEURS
e et o

Ces logos représentent les trois types de feu normalisé. Le chiffre
qui précéde la lettre dans la sérigraphie indique la classification
des foyers et donne I'efficacité de l'extincteur sur ces derniers.

Type 6 1/ 9 | eau avec additif et 6 kg / 9 kg poudre ABC

NF Cette margue certifie :

- La conformité a la norme Européenne NF EN3-7+A1

- La conformité du produit au référentiel de certification NFO74 et
en particulier aux caractéristiques certifiées,

disponible sur le site internet de la marque NF
(http:/imww.marque-nf.com/downlioad/produits/FR/NF074.pdf)

Diffuseur Diffuseur
FLYBP / FLY9P FLYBE / FLYSE
(Poudre) (Eau)

— Marquages-didentification des-piéces-détacheées : selon |a directive PED-margué sur la boufeille-année et mois de production; —

selon la directive PED marqué sur la téte année et mois de production ; sérigraphiés sur la lance année et mois de production.

INSTALLATION ET STOCKAGE

Placer I'extincteur dans un boitier extincteur ou fixer l'extincteur avec un crochet mural a l'intérieur de 'immeuble ou avec un
support transport a l'intérieur du véhicule.

La température ambiante doit &tre comprise entre -30°C & +60°C pour les extincteurs a poudre et entre +5°C 4 +60°C pour les

extincteurs a eau.

UTILISATION

Lire attentivement le mode d'emploi figurant sur I'extincteur. Viser la base des flammes,

RECHARGE APRES UTILISATION

Aprés utilisation compléte ou partielle, faire recharger I'appareil immédiatement chez un revendeur agréé. Utiliser I'agent
extincteur indiqué sur I'extincteur pour la recharge.

Il estimportant que seuls les matériaux de recharge spécifiés sur cet extincteur soient utilisés. L'utilisation d'autres matériaux de
recharge peut nuire a l'efficacité ou provoguer un dysfonctionnement de ['extincteur.

MAINTENANCE

:

Il est recommandé de faire vérifier périodiqguement, au moins une fois par an, I'état de l'extincteur et sa charge. Vérifiez
périodiquement le cadran du manométre. Si l'aiguille est au rouge, I'extincteur nécessite un entretien par du personnel qualifie. Pour
I'inspection, 'essai de pression et les exigences d'entretien périodique se référent a la norme NF 561-919.

LIMITES D’EMPLOI

Matériel destiné exclusivement & 'usage d'extinction sur les types de foyers spécifiés sur le mode d’emploi.

PRECAUTION D’EMPLOI

Un extincteur est un appareil & pression. Ne pas démonter, s'adresser a un professionnel. Libérer toute la pression avant
I'entretien. Utiliser uniqguement des piéces de rechange et des produits conformes au modéle certifié.

Ne pas utiliser I'appareil en dehors des températures limites d’utilisation.

Utilisable sur les équipements électriques sous tension jusqu'a 1000V avec une distance de 1m. Eviter tout contact avec un

conducteur électrique.

=ROT

Frotection incandin dumiile

Z.1. 2 avenue Ampeére — 77220 GRETZ ARMAINVILLIERS — France — www.rot-incendie.com



PREMIERS SECOURS

s Contact avec la peau: LAVER ABONDAMMENT A L'EAU
s Contact avec les yeux; LAVER IMMEDIATEMENT ET ABONDAMMENT A LEAU en écartant la paupiére pendant au moins

15 minutes et consulter un spécialiste
= Ingestion: NE PAS FAIRE VOMIR, faire boire une petite quantité d'eau
¢ Inhalation: AMENER LA VICTIME A L'AIR FRAIS, hors de la zone polluée. En cas de symptdmes persistants, appeler un

médecin

TOXICITE

Agent extincteur : Voir indication sur le caté gauche du mode d'emploi sérigraphié sur I'extincteur.

Les Fiches de Données de Sécurité des différents agents extincteurs sont disponibles sur demande, par l'intermédiaire de votre
fournisseur de matériels extincteurs.

INSTRUCTIONS DE RECHARGE
Décharger complétement I'extincteur avant de retirer la téte. Bien nettoyer les composants de 'eau+AFFF ou de toutes les
poudres résiduelles. Remplacer les piéces endommagées, lubrifier le joint du percuteur de la téte, remplir la bouteille de :

- 0,18L de FireFilm-premix + 5,82L d'eau (Extincteur 6L & eau),

ou

- Bkg de poudre 40% - NLO1 ABC (Extincteur 6kg poudre),

ou

- 0,27L de FireFilm-S + 8,73L d'eau (Extincteur 9L & eau),

ou

- 9kg de poudre 40% - NLO1 ABC (Extincteur Skg poudre).

Remplacer le joint de la téte et lubrifier légérement avec de la vaseline, refixer |a téte & 50-60 N.m, puis mettre sous pression
avec de l'azote sec 4 1000kPa (Extincteur 6L / SL & eau) ou & 1500kPa (Extincteur 6kg / 9kg poudre) & 20°C, refixer la goupille de
sécurité et remplacer le scellé brise.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

TYPE D’EXTINCTEUR EAU + ADDITIF 6L POUDRE ABC 6KG EAU + ADDITIF 9L POUDRE ABC 9KG

Famille BLY FLY FLY FLY

Référence FLYBE FLYBP FLYSE FLY9P

N° de certification NF-EN3-7 + A1 EAB 760 735 EP6 760 733 EAQ 760 736 AO EP9 760 734 AO
Foyer A 21A 34A 21A 43A
Foyer B 144B 1838 183B 233B
Foyer C 2 Non G Oui Non o e {jui
Capacité de charge 6 +0/-0,3L 6 10,12kg 9+0/-0,45L 9 +0,18kg
Type de foyer 21A 144B 34A183BC 21A183B 43A233BC

Agents extincteurs

0,18L de FireFilm-premix
et 5,82L d’eau

6kg de poudre
40% - NLO1 ABC

0,27L de FireFilm-S
et 8,73L d’eau

9kg de poudre
40% - NLO1 ABC

Agent propulseur

Azote N2 10 bar & 20°C

Azote N2 15 bar a 20°C

Azote N2 10 bar a 20°C

Azote N2 15 bar a 20°C

Températures limites d'utilisation +5°C ~+60°C -30°C ~ +60°C +5°C ~ +60°C -30°C ~ +60°C
Pression d'opération 10bar a 20°C 15bar a 20°C 10bar a4 20°C 15bar & 20°C
Pression d’épreuve 25bar 27bar 25bar 27bar
Durée de décharge 28s 22,55 52s 29,7s
Distance de décharge 23,5m 24m 23,5m 24m
Volume interne du corps (V) TBL 7.8L 10,6L 10,8L
Certification transport Non Qui Non Oui

sur un réseau de compétences de professionnels. :

Par ses contréles rigoureux et exhaustifs (Systéme de Management de la Qualité du titulaire, contrdle des productions,
audits et essais de surveillance...) elle apporte a l'utilisateur final toutes les garanties de conformité des produits certifiés.

La marque NF - EXTINCTEURS atteste la conformité du produit au référentiel de certification NF 074.

Pour qu'un extincteur puisse, dans le temps, assurer sa pleine efficacité, il faut qu’il soit installé correctement, vérifié et
entretenu périodiquement. Il doit &tre maintenu en bon état de fonctionnement conformément aux normes et régles
techniques en vigueur. .

afmor

CERTIFICATION

Organisme Certificateur :
AFNOR Certification
11, rue Francis de Pressensé
93571 La Plaine Saint-Denis Cedex
Téléphone : +33 (0)1.46.11.37.00
Télécopie : +33 (0)1.46.11.39.40
" Sites Internet : hitp:/fwww.afnor.fr et http://www marque-nf.com
Email : cettification@afnor.org

= ROT

Protection jmcandia clurobis

Z.1. 2 avenue Ampére — 77220 GRETZ ARMAINVILLIERS — France — www.rot-incendie.com

419581/C - Novembre 2018



FICHE INFORMATIVE POUR EXTINCTEUR

Extincteur portatif sous pression permanente

C€

CE Cette marque certifie ;
- La conformité de I'appareil a la
directive d'équipement sous

pression n°2014/68/UE

Type de matériel : extincteur a eau ou & poudre

Schéma de l'extincteur ;

1. Téte de I'extincteur
2. Percuteur

. Lance

. Goupille de sécurité
. Poignée

. Joint de la téte

. Tube plongeur

8. Agent extincteur

9. Corps de I'extincteur

~Noogbkw

)?;

-—— i
=%

Bois, papier, textile

v

Liquide, vernis

10. Support de lance
11. Manométre

12. Scellg

13. Contréle d’aiguille
14. Clapet anti-retour
15. Siege-manomeétre
16. Crochet mural

17. Année de fabrication

Ces logos représentent les trois types de feu normalisé. Le chiffre
qui précéde la lettre dans la sérigraphie indique la classification
des foyers et donne l'efficacité de I'extincteur sur ces derniers.

Type 6 1/ 9| eau avec additif et 6 kg / 9 kg poudre ABC

NF Cette marque certifie :

- La conformité & la norme Européenne NF EN3-7+A1

- La conformité du produit au référentiel de certification NFO74 et
en particulier aux caractéristiques certifiées,

disponible sur le site internet de la marque NF
(http://www.rnarque—nf.com/downloadlproduits/FR/NF074.pdf)

Diffuseur Diffuseur
FLY6P / FLYSP FLY6E / FLYSE
(Poudre) {Eau)

————Marquages d'identification-des piéces détachées : selon la directive PED marqué-surla bouteille-année st mois-de production:
selon la directive PED marqué sur la téte année et mois de production ; sérigraphiés sur la lance année et mois de production.

INSTALLATION ET STOCKAGE

Placer I'extincteur dans un boitier extincteur ou fixer 'extincteur avec un crochet mural a lintérieur de I'immeuble ou avec un
support transport a l'intérieur du véhicule.

La température ambiante doit &tre comprise entre -30°C a +60°C pour les extincteurs & poudre et entre +5°C & +60°C pour les

extincteurs a eau.

UTILISATION

Lire attentivement le mode d'emploi figurant sur 'extincteur, Viser la base des flammes.

RECHARGE APRES UTILISATION

Aprés utilisation compléte ou partielle, faire recharger Iappareil immédiatement chez un revendeur agree. Utiliser 'agent
extincteur indiqueé sur I'extincteur pour la recharge.

Il estimportant que seuls les matériaux de recharge spécifiés sur cet extincteur soient utilisés. L'utilisation d'autres matériaux de
recharge peut nuire & I'efficacité ou provoquer un dysfonctionnement de l'extincteur.

MAINTENANCE

Il est recommandé de faire vérifier périodiquement, au moins une fois par an, I'état de l'extincteur et sa charge. Vérifiez
périodiguement le cadran du manomeétre. Si I'aiguille est au rouge, I'extincteur nécessite un entretien par du personnel qualifie. Pour
linspection, I'essai de pression et les exigences d'entretien périodique se référent a la norme NF $61-919.

LIMITES D’EMPLOI

Matériel destiné exclusivement a l'usage d'extinction sur les types de foyers spécifiés sur le mode d’emploi.

PRECAUTION D’EMPLOI

Un extincteur est un appareil & pression. Ne pas démonter, s'adresser a un professionnel. Libérer toute la pression avant
I'entretien. Utiliser uniquement des piéces de rechange et des produits conformes au modale certifié.

Ne pas utiliser 'appareil en dehors des températures limites d’utilisation.

Utilisable sur les équipements électriques sous tension jusgu'a 1000V avec une distance de 1m. Eviter tout contact avec un

conducteur électrique.

ROT
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PREMIERS SECOURS

s Contact avec la peau: LAVER ABONDAMMENT A LEAU
s Contact avec les yeux: LAVER IMMEDIATEMENT ET ABONDAMMENT A L'EAU en écartant la paupiére pendant au moins

15 minutes et consulter un spécialiste
¢ Ingestion: NE PAS FAIRE VOMIR, faire boire une petite quantité d’eau
e Inhalation;: AMENER LA VICTIME A L'AIR FRAIS, hors de la zone polluée. En cas de symptdmes persistants, appeler un

médecin

TOXICITE

Agent extincteur : Voir indication sur le coté gauche du mode d'emploi sérigraphié sur 'extincteur.

Les Fiches de Données de Sécurité des différents agents extincteurs sont disponibles sur demande, par l'intermédiaire de votre
fournisseur de matériels extincteurs.

INSTRUCTIONS DE RECHARGE

Décharger complétement 'extincteur avant de retirer la téte. Bien nettoyer les composants de I'eau+AFFF ou de toutes les
poudres résiduelles. Remplacer les piéces endommagées, lubrifier le joint du percuteur de la téte, remplir la bouteille de :

- 0,18L de FireFilm-premix + 5,82L d'eau (Extincteur 6L a eau),

ou

- Bkg de poudre 40% - NLO1 ABC (Extincteur 6kg poudre),

ou

- 0,27L de FireFilm-S + 8,73L d'eau (Extincteur 9L a eau),

au

- 9kg de poudre 40% - NLO1 ABC (Extincteur Skg poudre).

Remplacer le joint de la téte et lubrifier [égérement avec de la vaseline, refixer la téte & 50-60 N.m, puis metire sous pression
avec de l'azote sec & 1000kPa (Extincteur 6L / 9L & eau) ou a 1500kPa (Extincteur 6kg / 9kg poudre) & 20°C, refixer la goupille de
sécurité et remplacer le scellé brisé.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

TYPE D’EXTINCTEUR EAU + ADDITIF 6L POUDRE ABC 6KG EAU + ADDITIF 9L POUDRE ABC 9KG

Famille FLY FLY FLY FLY

Référence FLYBE FLYBP FLYSE FLYSP

N° de certification NF-EN3-7 + A1 EAB 760 735 EPE 760 733 EAQ 760 736 A0 EP9 760 734 AD
Foyer A 21A 34A 21A 43A
Foyer B 144B 183B 183B 233B
Fayer C Non Oui Non Oui
Capacité de charge 6 +0/-0,3L 6 0,12kg 9 +0/-0,45L 9 +0,18kg
Type de foyer 21A 144B 34A183BC 21A183B 43A233BC
0,18L de FireFilm-premix 8kg de poudre 0,27L de FireFilm-S 9kg de poudre

Agents extincteurs

et 5,821 d'eau

40% - NLO1 ABC

et 8,73L d'sau

40% - NLO1 ABC

Agent propulseur

Azote N2 10 bar & 20°C

Azote N2 15 bar & 20°C

Azote N2 10 bar a 20°C

Azote N2 15 bar a 20°C

Températures limites d'utilisation +5°C ~ +60°C -30°C ~ +60°C +5°C ~ +60°C -30°C ~ +60°C
Pression d'opération 10bar & 20°C 15bar a 20°C 10bar & 20°C 15bar & 20°C
Pression d'épreuve 25bar 27bar 25bar 27bar
Durée de décharge 28s 22,58 52s 29,7s
Distance de décharge 23,5m =4m =3,5m z4m
Volume interne du corps (V) 7,51 7,8L 10,6L 10,8L
Certification transport Non Oui Non Oui

La marquer@ appliquée aux extincteurs, c’est I'assurance d’une qualité constante vérifiée par tierce partie s’appuyant

sur un réseau de compétences de professionnels.

Par ses controles rigoureux et exhaustifs (Systdéme de Management de la Qualité du titulaire, contrble des productions,
audits et essais de surveillance...) elle apporte a |'utilisateur final toutes les garanties de conformité des produits certifiés.

La margue NF - EXTINCTEURS atteste la conformité du produit au référentiel de certification NF 074.

Pour qu’un extincteur puisse, dans le temps, assurer sa pleine efficacité, il faut qu’il soit installé correctement, vérifié et
entretenu périodiquement. Il doit &tre maintenu en bon état de fonctionnement conformément aux normes et régles

techniques en vigueur.

afmor

CERTIFICATION
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Organisme Certificateur :

AFNOR Certification

11, rue Francis de Pressensé
93571 La Plaine Saint-Denis Cedex
Téléphone : +33 (0)1.46.11.37.00
Télécopie : +33 (0)1.46.11.39.40
‘Sites Internet : http:www.afnor.fr et http://www.margue-nf.com

Email : certification@afnor.org
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Projet protocole mise en service et formation

Synthese de la Procédure de
démarrage et de Formation
de l'installation Biogaz
EnviTec- XXXX

EnviTec Biogas @
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Projet protocole mise en service
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Projet protocole mise en service et formation
Généralités a propos de la mise en service

Puisque le bon fonctionnement de tous les composants est essentiel au bon fonctionnement de
I'installation, I'installation de biogaz ne peut étre, pour des raisons de sécurité, mise en service pour
la premiére fois que par le personnel d’EnviTec ou par un personnel chargé de cette opération par
EnviTec.

Veillez au respect des conditions qui permettent au personnel EnviTec de travailler avec
précaution, attention et en toute sécurité.

La premiére mise en service suppose ce qui suit :

-Raccordement terminé (autorisation de raccordement) alimentation de nos armoires et
réseau gaz.

-Raccordement téléphonique.

-L'installation est entierement implantée etimontée.

-Le cablage a été installé conformément au schéma électrique.

-Les tubes et les flexibles ont été posés et montés correctement.

La premiére mise en service comprend deux étapes principales :
-Test a froid (épreuves statiques, étalonnage des capteurs...).

-Test a chaud (test des séquences, des sécurités...).
Le test a froid contréle successivement le bon fonctionnement des différents composants.

Le test a chaud permet le controle et la mise en service des différentes unités de I'installation. Le test
a chaud ne peut étre réalisé seulement si tous les composants sont parfaitement opérationnels.

Conditions préliminaires a la mise en service définitive

Tous les composants de l'installation ont passé le test a froid et a chaud.
La chaine d'arrét d'urgence fonctionne.

Le renvoi d'appel est en service.

Les ventilateurs d'extraction d'air fonctionnent.

Le conduit de vidange est monté sur la torchére pour que le mélange de gaz qui se forme puisse
s'échapper dans I'atmosphére.

Les équipements d’épuration biogaz sont mis en service.

W/

-
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Projet protocole mise en service et formation

Etapes et Opérations de la phase de démarrage

Etape 1 : Remplissage et mise en chauffe du digesteur

Opérations préliminaires au remplissage du fermenteur

-Sécurité du digesteur active.

-Télésurveillance active.

-Formation sécurité de I'exploitant.

-Réunion préalable entre le futur exploitant et le service biologique Envitec.

- Analyse des intrants (8 max : pH, Pouvoir méthanogéne et Inhibiteurs Biologiques ; y
compris Lisier ou Digestat extérieurs utilisés pour I'ensemencement en bactéries).

-Procédure détaillée de la Notice Envitec suivie (isoler puits de recirculation, contréler niveau
puits de condensat...).

Remplissage du fermenteur

-Remplir le digesteur jusqu’a la zone de protection du béton.

-Mise en service du systeme de chauffe mobile (xxx KW) : la mise en chauffe du digesteur ne
devra pas dépasser les 1°C par jour.

-Démarrage des agitateurs.

-Fin de mise en chauffe et maintien de la température digesteur a 37°C.

-Mise en service des analyseurs de gaz.

Pendant la phase de chauffage, le fermenteur produit dans un premier temps du gaz inutilisable. Ce
gaz sert au ringage de la chambre de gaz du fermenteur ainsi qu'au rincage du circuit de gaz / de
condensation en ouvrant le circuit de gaz.

Etape 2 : Alimentation du digesteur

Opérations préliminaires a I’alimentation du digesteur

-Température digesteur > 35°C.

-Analyse digestat par service biologique Envitec (1 préléevement Digesteur par semaine, max
12 semaines).

-Tests de fonctionnement de I'alimentation réalisés.

Alimentation du digesteur

-Définition de la recette par service Biologique (xxxxx)
-Mise en service de la torchére si CH4 > 35% - 02<3%.
-Mise en fonctionnement du puits de recirculation selon procédure Notice Envitec.

=
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Projet protocole mise en service et formation

La composition du gaz change au fur et a mesure de I'alimentation de fagcon a augmenter la
proportion souhaitée de 50 a 65 % de méthane. L'augmentation de la quantité de gaz va de pair avec
le changement de la composition du gaz et de la quantité et qualité des Intrants incorporés.

Le biogaz issu du fermenteur doit étre analysé a I'aide de |'analyseur du gaz. La torchére peut étre
mise en service a partir d'une teneur en méthane de min. 35 vol. % et d'une teneur en oxygene
inférieure a 6 vol. % et aprés un ringage suffisant des conduits.

La mise en fonctionnement des équipements d’épuration ne peut se faire qu’avec des qualités de gaz
spécifiques.

Lors de cette phase, des analyses périodiques du digesteur seront réalisées par le Service Biologique
Envitec.

Points importants :

Le client alimentera l'installation avec toutes les matiéres premiéres nécessaires conformément
aux spécifications de I’Annexe 6 du contrat, ainsi que la main d’ceuvre qualifiée. Tous les frais y
afférant seront a la charge du client.

Etape 3 : Démarrage total de I'installation + premier KWh produit

Opérations préliminaires au démarrage de la purification et de I’ensemble de I'installation

-Raccordement électrique et gaz réseau terminé (autorisation de raccordement).
-Raccordement téléphonique.

-Télésurveillance de la purification valide.

-Qualité du biogaz produit adéquate : CH4 >50% - 02 <1% - H2S <5 ppm.
-Production de biogaz suffisante pour fonctionnement purification

Démarrage de la purification

-Test de démarrage (environ 3jours/purification) par EnviTec sur site
- Couplage au réseau si possible
- présence du gestionnaire du réseau indispensable

Points Importants :

EnviTec informera au préalable le client par courrier recommandé 1 mois avant la date
d’achévement technique projetée. (Selon contrat)

A la production du Premier KWh a partir du biogaz, le transfert de responsabilité sera réalisé entre
EnviTec et XXXX.

L’installation de méthanisation sera alors la propriété de XXXXX.

Cette date sera le point de départ de la garantie EnviTec.

Lors de cette étape un PV de réception de l'installation sera signé entre les deux parties.

Si réserves il y a, elles seront mentionnées dans le PV de réception et EnviTec s’engagera a les lever
selon un planning défini.

-
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Projet protocole mise en service et formation

Etape 4 : Test de performance

Opérations préliminaires au test de performance

-Alimentation par I'exploitant de la xxxxx de l'installation selon préconisation du Service
Biologique EnviTec et a partir du gisement défini en annexe X dans le contrat.

-Bonne exploitation du site (surveillance, maintenance...) et réactivité en cas de défaut a
acquitter par la xxxxxxx conformément au mode d’emploi.

Test de performance

-Réalisation du test de performance : production moyenne >80% du nominale défini dans le
contrat sur une période de 7jours consécutifs. (Valeurs prise a partir de la supervision)

Points Importants :
Le test de performance devra étre réalisé dans les 4 mois suivant la réception technique de
I'installation (selon les données contractuelles).

La réussite du test de performance sera validée par un PV de réception définitif.

W/
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Projet protocole mise en service et formation

Planning de formation

Etape 1 : Formation sur site EnviTec déja en fonctionnement
EnviTec proposera au futur exploitant s’il le souhaite de passer 3 jours sur un site en fonctionnement
en Bretagne, pour se former a I'exploitation d’une installation avant le démarrage du site.

Etape 2 : Formation « sécurité » avant remplissage du digesteur
Lorsque les tests a chaud sur la partie digesteur seront réalisés et que le digesteur sera prét a étre
rempli, le personnel de xxxxx suivra une formation sur site de 1 a 2jours pour la partie sécurité.

Etape 3 : Formation « opération » durant la montée en charge

Lorsque les tests a chaud de I'’ensemble de I'installation serontréalisés et que le digesteur sera prét a
étre alimenté, le personnel de xxxxx suivra une formation sur site de 1'a 2jours pour la partie
opération.

Les regles d’exploitation des différentes unités Process seront passées en revue.

Etape 4 : Formation Purification lors de la mise en service
Lors de la mise en service du purificateur par le fournisseur, I’exploitant xxxxx suivra une formation
sur site de 1/2journée sur I'exploitation du systéeme d’épuration Biogaz en Biométhane.

Etape 5 : Formation principe biologique durant la phase test de
performance

Durant la phase de montée en charge en vue du test de perfoermance, une formation sur site de
1/2journée sera donnée sur le site avec un biologiste EnviTec Service.

Etape 6 : Formation continue EnviTec

Durant la phase de démarrage et jusqu’a la réalisation du test de performance (4 mois maximum
aprés réception technique), EnviTec assurera-.un accompagnement 7 jours /7 et 24h/24 via sa Hot
Line, et un.accompagnement sur site au cours de la visite hebdomadaire de Biologiste et également
par le Personnel EnviTec du Service Construction encore présent sur site pendant cette phase. Cette
phase est assimilable a une formation continue de I'exploitation du site xxxx.

Remarques :
EnviTec pense qu’il est souhaitable que la personne qui exploitera I'installation soit déja présente

sur le site 5mois avant la date de démarrage afin de s’imprégner de 'unité dés la construction
(Montage des capteurs...).

Lors de chaque étape de la formation, les deux parties (EnviTec et xxxxx), rempliront le document
de formation de l'installation pour validation des acquis (voir ci-aprés document type).

-
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Projet protocole mise en service et formation

Projet : xxxxx
EnviTec Biogas

Numéro de projet :

PROTOCOLE DE FORMATION SUR L’INSTALLATION BIOGAZ

L’introduction et la formation du personnel opérateur ont été dispensés sur l'installation a l'aide de la
documentation. En particulier, nous avons traité des secteurs’/ éléments de I'installation indiqués en annexe
(protocole de formation page 2 et 3). La maintenance et manipulation des différents éléments de linstallation
ont été largement expliqués avec le fabricant de I‘installation.

Les manuels d'utilisation du couvercle de silo ainsi que du réservoir de mélange ont été transmis et signés. lls
doivent étre suspendus a un endroit ou ils seront facilement visibles par 'opérateur de I‘installation.

Les personnes suivantes ont suivi la formation :

Signature (EnviTec Biogas AG) Signature (commanditaire)

ST )
18/03/2015 Wir geber@’ BS-U EnviTec Biogas.



Projet protocole mise en service et formation
Protocole de formation — page 2 -

Liste des secteurs / éléments de ’'installation traités en détail

No | Secteurs / éléments de I'installation Formation par Date Signature
1. | Réception / tamponnage alimentation en substrats |ET

2. | Emploi de I'agitateur dans le réservoir de réception |ET

3. | Alimentation en Cives ET

5. | Alimentation en lisier ET

6. | Pompe avec broyeur (réglage de la pression et ET

ajustage des lames)
7. | Déroulement du processus de mélange avec ET /-Service biol. ET

comportement de mélange dans le réservoir de
mélange, niveaux de remplissage continus dans le
réservoir de mélange, niveaux de remplissage
optimaux dans le processus de mélange

8. | Emploi des agitateurs dans le fermenteur. ET

9. | Technique du fermenteur (réglage de I'agitateur, ET
détecteur de moussage, etc.)

10. | Protection contre la surpression.etla. sous-pression | ET

11. | Désulfuration (fermeture du robinet a bille sur ET
fermenteur en cas de défaillance du compresseur)

12. | Fermeture des ouvertures R sur le fermenteur ET

13. | Fermenteur (contacts Min / Max et mesure ET
analogique)

14. | Fosse de recirculation / technique de recirculation’ |ET

15. | Fosse a condensats (interrupteur a flotteur./ niveau | ET
d’eau)

16. | Emploi des agitateurs dans le stockage ET

17. | Circuit de biogaz (robinets de blocage, lubrification |ET
de compresseur de gaz).

18. | Analyse du gaz / Message alarme gaz ExTox

19. | Montage air comprimé (extraction de I'air / ET
évacuation de l'eau)

20. | Ringage par air comprimeé ET

21. | Equipements de purification ET

22. | Technique chauffage (extraction de I‘air — ET
fermenteur)

23. | Station de lubrification

24. | Tableau de commande / technique E (avertisseur | Schulz
sonore / flash alarme)

25. | PC avec visualisation Schulz

26. | Document sur la protection contre les déflagrations | ET
- Classification des zones

(@)
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Projet protocole mise en service et formation

25. | PC avec visualisation Schulz
26. | Document sur la protection contre les déflagrations | ET
- Classification des zones
- Comportement dans une zone EX
- Composition du biogaz
Attention :
En cas de modifications de l'installation biogaz,
une reconsidération de la protection contre les
déflagrations des protections contre les
déflagration (p. ex. équipement en deuxiéme
monte de la technique des céréales, etc.)
27. | Comportement Schulz/ ET
- Encas d’arrét d’'urgence
- Message alarme gaz dans la cave, la
centrale de cogénération, la cabine de
centrale de cogénération
28. | Travaux dans des espaces étroits, fosses (renvoi
aux prescriptions BG et autorisation d‘acces)
29. | Travaux dans les zones protégées contre les ET
déflagrations
30. | Principes biologiques pour I'exploitation (manuel -
Service ET)
31. | Avertissement sur le respect ET
- De l'ordonnance sur la sécurité industrielle
- De l'ordonnance sur les matiéres
dangereuses
- __De l'ordonnance sur les matieres bio
Par I’exploitant (établissement d’'une évaluation
des dangers)
32 | Pour 'ensemble de l'installation et les éléments de |ET

subsiste un devoir de contréle récurrent
Conformément a BetrSichV

(@)

18/03/2015 Wir gebeit Féas. g EnviTec Biogas.
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EnviTec Service -
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der Biogashranche

24/7-Hotling: 0800 3387 ™
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1. Unité de Service EnviTec France

EnviTec Biogas France Service est
implantée en region parisienne.

Adresse : 760 chemin de Pont Ste
Maxence, 60150 COUDUN

Administration, bureau et stockage des
pieces détachées

EnviTec

Service



2. EnviTec Service : Prestations

« Support technique
v Procédé de méthanisation (Fermentation, Pompes, Tuyauteries Gaz et analyse de gaz, etc...)
v Process de valorisation du gaz : EnviThan
v" Entretiens des moteurs de cogeneration 3éme & 4éme — Séries GE Jenbacher / 2G
v Test fuites de gaz
v"Remplacement par de nouvelles installations (Restructuration ou agrandissements)
v" Atelier de réparation pour petites piéces

v Différents type de contrats (Full Service ou Service a la Demande)

Service Biologique
+ Consultation Biologique
 Journal biogaz
« Additifs
Support du service : 24/7 hotline en frangais

Traitement de situations d’'urgence, interventions “non planifiées”

Disponibilité de piéces / gestion d’entrepbt de piéces

Fourniture pendant le weekend

Gestion de garantie pour les constructions EnviTec

EnviTec

3 Service



3. Etendue des services techniques et biologiques
»oervice de valorisation du gaz - EnviThan“

Maintenance technique pour EnviThan (Systéme de valorisation du gaz):

= Etendue :

v"Assurer toutes les maintenances planifiées ou non planifiées du service maintenance
selon les spécifications des fabricants

* EnviThan:

» Intervention préventive (planifiée) de service (piéces détachées, main d’oeuvre et
déplacement)

>= 3 mois,

 Intervention corrective (non planifiée) de Services (piéces détachées, main d’oeuvre et
déplacement)

v"Remplacement des piéces d’origine, selon la tarification main d’oeuvre et déplacement
(voir offre annexe service)

v"Hotline technique (24h/7j)

EnviTec
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4. Etendue des services techniques
»Service pour la partie méthanisation

Service a la demande:

= Etendue
v Toute intervention de maintenance prévue par les fabricants des appareils

v Reste de l'unité :
» Toute intervention préventive de service planifiée (piéces, main d’oeuvre et
déplacement) >= 3 mois
» Toute intervention corrective planifiée de service (piéces, main d’oeuvre et
déplacement)
» Le client pourra missionner EnviTec pour la réalisation de l'intervention, ou il
pourra faire lui-méme l'intervention (par une personne habilitée).

» Les interventions réalisées par EnviTec seront facturées sur la base de rapport
d’intervention comprenant piéces, heures de main d’oeuvre, déplacement, etc).

v"Composants principaux :

 Agitateurs, Pompes, Dissolveur, torchére, Analyseur de gaz, tapis de convoyage, vis de
convoyeur, installations électronique, vannes, ...

v'Bureau d’aide technique / hotline (24h/7))

EnviTec
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5. Etendue des services biologiques
,oervice Biologique “

Consultation Biologique & Service:

= Etendue

v"Consultation biologique
* Rapport hebdomadaire de données opérationnelles via le journal biologique

* Visite mensuelle sur site

« Prélevement mensuel sur site et envoi au laboratoire pour analyse, rdv avec le client
et/ou I'opérateur avec des propositions d’amélioration biologiques)

* Analyses trimestrielles d’éléments

v" Hotline Biologique (du lundi au vendredi de 8H00 a 17H00).

EnviTec
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EnviTec

Service

EnviTec Biogas France SARL
Parc d’Activitiés Les Chatelets
7 rue des Compagnons
F-22960 Pledran

Phone: +33 296766170

BMA BIOMETHANE DE L’AISNE

Objet : Offre de Prestations de Services Techniques et Biologiques pour I'unité de Biogaz
Projet: F20-002901 — BMA Biomethane de I’Aisne

Le, 06 Avril 2020

Messieurs,

Nous vous remercions trés sincerement de votre intérét pour notre Offre de Prestations de
Services en matiére de Maintenance pour I'EnviThan et le reste de l'unité ainsi que du service

biologique.

Nous avons préparé votre Offre de Services a partir de vos données spécifiques concernant les

composants de I'Installation décrits dans I'Offre de construction No. 18-113402.

Vous trouverez dans les pages suivantes notre Offre détaillée incluant les données essentielles

et les composants dans les § 1 - § 4 pour votre Unité de Méthanisation.

Je reste bien entendu a votre entiére disposition pour vous expliquer cette Offre et vous apporter

tout détail dont vous souhaiteriez disposer.

Dans I'attente d’'une future collaboration, n’hésitez pas a nous contacter pour toute question.

Vous en souhaitant bonne réception, veuillez croire, Monsieur, en I'expression de nos

sentiments les meilleurs.

EnviTec Biogas France SARL

Eric Villeminot
Service Manager
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EnviTec Biogas France SARL
Parc d’Activitiés Les Chatelets
7 rue des Compagnons
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Phone: +33 296766170
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EnviTec

Service

EnviTec Biogas France SARL
Parc d’Activitiés Les Chatelets
7 rue des Compagnons
F-22960 Pledran

Phone: +33 296766170

1. Service Technique pour ’EnviThan (Systéme de Purification du Gaz, 16 bar)

1.1. Description du Contrat

Le champ dapplication du Contrat Service Technique inclut les
Maintenances/Services programmés et non programmés pour le systéme de
purification du gaz, conformément aux spécifications du fournisseur.
Les risques sur les piéces détachées sont supportés par EnviTec et sont inclus pour
tout remplacement de piéces détachées originales en programmé comme en non
programmé.
Toutes les heures de travail et les frais de déplacement sont inclus pour toutes les
prestations décrites ci-dessous.
Services sur les composants matériels suivants :
o 1 Compresseur a gaz GD type RO140-15_160
1 Refroidisseur a gaz (biogaz brut)
1 Set de réfrigération (refroidissement)
1 Systeme de filtre au charbon actif (gaz épuré)
1 Pompe a vide VLR 400
Soupapes de sécurité et autres soupapes
Analyse de gaz CH4, CO2, H2S, 02
Mesures du volume de gaz
Générateur Oxygéne pour la désulfurisation
1 systéme d’air comprimé
1 Unité d’air conditionné
o Installations électriques
Service Hotline 24/7 gratuite.
Exclusion / limitation :
o Exclusion du remplacement complet d’un bris de machine de :
= Unité de compression
=  Moteur du Compresseur
= Variateur de fréquence du Moteur du Compresseur
o Limitation a 2 remplacements annuel des filtres a huile du Compresseur de
Gaz RO140-15_160
o Limitation a 1 vidange par an de I'huile du Compresseur de Gaz RO140-
15_160 par an
o Limitation a 1 changement du filire d’aspiration du compresseur de gaz
RO140-15_160 par an
Limitation a 1 analyse de I'huile du Compresseur de Gaz d’huile toutes les 2
000 heures.
Limitation a 1 changement de filire a charbon a séparation fine d’huile par an
Exclusion du test Drager (aprés chaque redémarrage)
Exclusion de la Garantie de performance des membranes.
Exclusion du test de performance des fonctions SIL
Exclusion du filtre a charbon actif (biogas brut)
Exclusion du filtre COv

O OO0 OO OO0 OO0 O0

o

Oo0OO0OO0OO0O0

Description détaillée du champ d'application pour le Client et EnviTec : voir Plan de
Maintenance du Projet.

1.2. Obligations du Client

Tous les travaux de contr6le mineurs conformément au plan de maintenance < 3 mois
Contracter une Assurance :

o Assurance de Bris de machine

o Assurance de Pertes d’Exploitation
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EnviTec

Service

EnviTec Biogas France SARL
Parc d’Activitiés Les Chatelets
7 rue des Compagnons
F-22960 Pledran

Phone: +33 296766170

Production de Biogaz aux qualités définies selon les spécifications du Fournisseur du
Systeme d'épuration.

1.3. Obligations d’EnviTec

Assurer toutes les Prestations de Maintenances/Services préventifs (piéces
détachées, heures de travail, déplacement) > 3 mois pour le systéme de purification
du gaz, excluant les taches de contrdle mineur.

Assurer toutes les prestations de Maintenances/Services correctifs (piéces
détachées, heures de travail, déplacement), excluant les taches de contrdle mineur.
Assurer la planification/I'organisation de toutes les Maintenances/Services
conformément au contrat.

1.4. Prix
Conditions
o Etablies selon Projet d’installation — Offre de Construction EnviTec N°18-113402
e Durée du Contrat : 10 ans
e Estimation : Distance entre 'Unité de Méthanisation et les locaux d’EnviTec Biogas

Service: 75 km maximum.

Tarification du systéme de purification du biogaz

Purification du Gaz :
o 65,830.00 € / année de contrat (membranes non comprises) jusqu’'a 250
Nm3/h
Le prix du contrat est stable hormis une indexation annuelle.

Conditions de paiement

Paiement a 21 jours calendaires, date de facture.
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EnviTec Biogas France SARL
Parc d’Activitiés Les Chatelets
7 rue des Compagnons
F-22960 Pledran

Phone: +33 296766170

2. Contrat de Maintenance a la Demande pour le Reste de I’'Unité (ROP/ RDU)

2.1. Description du Contrat

e Le Contrat de Service a la Demande est le Contrat de Prestations de Services le plus
simple : le Client réalise par ses propres moyens tous les Services qu'il peut effectuer
par lui-méme et, tous les Services qui nécessitent des outillages ou moyens spéciaux
ou une formation spécifique a des fins de garantie, seront réalisés par EnviTec Biogas
Service.

e Toutes les piéces détachées seront fournies par EnviTec Biogas Service. Cet
engagement permet au Client de bénéficier d’'une remise de 10 % sur la liste des
pieces détachées annexée au Contrat.

e  Toutes les heures de travail et les frais de déplacement seront facturés conformément
au Tarif annexé au Contrat.

e Le Tarif pour les pieces détachées, les heures de travail et les frais de déplacement
fait I'objet d’'une actualisation annuelle indexée.

e Le Client ne paie aucun prix forfaitaire, il ne paiera que pour les Prestations réellement
exécutées et, conformément aux Fiches d’interventions validées sur site.

. Les risques sur les piéces détachées sont supportés par le Client.

Les Services sont apportés sur les composants matériels suivants :
o 1 fond mouvant 96 m?3
o Rotor, convoyeur a vis de dispersion
0 sans systeme de pesage
0 2 Convoyeurs a vis
o 1 Vis de remplissage
o 1 Kreis Dissolveur 4,5 m®
0 1 Pompe a substrat 60m3/h, 30 kW
o 1 Digesteur avec couvercle soufflé a I'air
o 3 Agitateurs de digesteur Xylem 7,5 kW
o 1 Agitateur de digesteur Xylem 13 kW
o 1 Puit de recirculation
0 1 Pompe a substrat 40m3h 7.5kW
o 1 Puit de condensat
o0 1 Réservoir de stockage de résidus avec couvercle soufflé a I'air
0 2 agitateurs 10 kW pour réservoir de stockage des résidus
0 1 Separateur 5-11 m?*h RC40
o0 1 Réservoir pour les effluents
o 1 Pompe d’ensilage 4 kW
0 1 Analyseur de Biogaz CH4, H2S, O2
o 1 Salle de contrdle gaz GFG
o 1 Compresseur de gaz 7.5kW
o 1 Débitmétre de mesure de Biogaz
o 1 filtre a charbon actif 1.100 litres pour H2S
o 1 torche a gaz/torche d'urgence
o0 1 Chaudiére biogaz 120 kW
o 2 Ventilateur d’échappement d’air
o 1 ventilateur d’alimentation d’air (salle de commutation)

e Free technical helpdesk (24h / 7d)
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2.2. Obligations du Client

e  Tous les travaux de contréle mineurs conformément au plan de maintenance < 3
mois. Toutes les taches de Maintenance/Service = 3 mois peuvent étre réalisées par
le Client, qui s’est formé pour.

e  S'approvisionner chez EnviTec Biogas Service pour toutes les piéces détachées et
d’usure.

e Contracter:

o Une assurance de pertes opérationnelles

e  Produire un Biogaz de qualité conforme aux spécifications du fournisseur du
systéme d’épuration.

2.3. Obligations d’EnviTec

e  Assurer toutes les Maintenances préventives (piéces détachées, heures de travail,
frais de déplacement) = 3 mois pour le reste de l'installation, étant exclues les
taches de contréle mineur.

e Assurer toutes les maintenances correctives (piéces de rechange, heures de travail,

temps de déplacement) pour lesquelles EnviTec Service a regu une commande du
Client.

e Assurer toutes les Maintenances/Services pour lesquelles une qualification spécifique
est nécessaire.

2.4. Prix

Conditions

e Etablies selon Projet d’installation — Offre de Construction EnviTec N° 18-113402
e Durée du Contrat : 10 ans

e Estimation : Distance entre I'Unité de Méthanisation et les locaux d’EnviTec Biogas
Service : 75 km maximum.

Tarification du contrat a la demande

e Service a la demande :
o 51,000.00 €/ année de contrat (membranes non comprises) (ce montant est
ici estimatif puisque les opérations sont commandées a la demande).
e Le prix du contrat est stable hormis une indexation annuelle.

Conditions de paiement
e Tous les réglements se feront a 21 jours calendaires a réception de Facture.
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3. Contrat de Conseils et de Services Biologiques

3.1. Description du Contrat

Le Contrat de Conseils et de Services Biologiques a pour but d’apporter au Client ou
a I'Exploitant plus de sécurité en matiére de processus biologique. Le contact avec
notre Biologiste permettra d’apporter des modifications dans la “Biologie”, a un stade
avanceé et en toute transparence, par I'apport d’actions correctives ou préventives.
Son degré d’intervention va jusqu’a proposer des modifications dans la Recette, afin
que I'Unité de production de Gaz épuré fonctionne en permanence a son niveau
nominal.

Installation et maintenance du logiciel de surveillance a distance et des données
d’exploitation quotidiennes (données d’entrée, type et volume quotidien, quantité de
gaz, énergie électrique produite, qualité du gaz, température du digesteur).
Installation Exploitation et calculs a partir des données d’exploitation (Production
théorique de biogaz, rapprochement cible / production réelle de biogaz, capacité du
systéeme de purification) et représentations graphiques.

Exploitation et calculs a partir des données d’exploitation (Production théorique de
biogaz, rapprochement cible / production réelle de biogaz, capacité du systéme de
purification) et représentations graphiques.

Récupération hebdomadaire a distance de toutes les données avec préconisations du
Biologiste.

1 fois par mois — Service et Conseils biologiques sur Site.

1 fois par mois — Prise d’échantillon du Digesteur (pH, MS, NH4+, ...)

4 fois par an — Recherche des Oligo-éléments (Cobalt Co, Cuivre Cu , Manganéese
Mn, ...)

En option si nécessaire : d’autres échantillons seront confectionnés et analysés selon
le Tarif annexé au Contrat.

Hotline gratuite aux heures d’ouverture du Bureau (du lundi au vendredi de 8HO0 a
17HO00).

3.2. Obligations du Client

Accepter et mettre en ceuvre les conseils du Biologiste d’EnviTec.

3.3. Obligations d’EnviTec

3.4. Prix

Se rendre mensuellement sur site pour une visite conjointe avec I'Exploitant.
Assurer I'organisation et la prise d’échantillons.

Assurer et transmettre le reporting et les rapports périodiques (“Journal biologique”),
y compris adresser les propositions d’amélioration.

S’assurer de I'application par I'Exploitant des préconisations éventuelles dans le cadre
du partenariat.

Conditions

Etablies selon Projet d’installation — Offre de Construction EnviTec N° 18-113402
Durée du Contrat : 4 ans

Estimation : Distance entre I'Unité de Méthanisation et les locaux d’EnviTec Biogas
Service: 75 km maximum.
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e Exclusions:
Fourniture des Intrants, des oligo-éléments, agents de désulfurisation et autres
consommables.

Tarification du Contrat de Conseils et de Services Biologiques.

e Biologie:18 500,00 € HT / année.
e Les prix sont fixes pendant la durée du contrat, plus une indexation annuelle.

Conditions de paiement
e Tous les reglements se feront a 21 jours calendaires a réception de Facture.

4. Divers

4.1. Avantages des contrats techniques / biologique

e Le client profitera de I'expérience biologique d’Envitec (plus de 300 stations de
biogaz sont sous suivi biologique).

e Tous les risques liés aux piéces de rechange sont supportés par le service Envitec
(cela ne concerne pas le contrat de service a la demande).

(Si quelque chose tombe en panne, Envitec Service doit le remplacer).

e Tous les colts des heures de travail et des déplacements pour services techniques
sont couverts par le service Envitec (cela ne concerne pas le contrat de service a la
demande).

e Les travaux de garantie seront traités par Envitec Service.

e Les interventions du service seront managées par EnviTec (interlocuteur unique
pour le Client).

e Réduction avantageuse de 10 % sur les piéces détachées pour le contrat a la
demande.

o Fiabilité de la planification des codts, prix garantis jusqu’a 10 ans pour le systéme de

mise a niveau des gaz, le reste de I'unité et le service biologique (indexation

seulement).

Les contrats sont "bancables".

Le client n’est pas tenu de constituer une réserve pour de grandes révisions par lui-

méme (cela ne concerne pas le contrat de service a la demande).

Hotline 24/7 gratuite.

Le client ne manquera pas les changements technologiques.

Tous les travaux du service Envitec seront réalisés par du personnel formé.

Seules les pieces de rechange d’origine des fournisseurs d’origine seront utilisées.

Date de validité de cette cotation : 3 mois, a partir de la date de I'offre.

Nous espérons que les présentes Offres répondront a vos attentes et, qu’elles seront suivies d’'une
future collaboration. N’hésitez pas a nous contacter pour tout autre détail dont vous souhaiteriez
disposer.

Bien cordialement,

EnviTec Biogas France SARL

Eric VILLEMINOT

8/8
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Equipements

Détails des controles a réaliser

Fréquence des
controles

Détails de la
maintenance
préventive a réaliser

Fréquence de la
maintenance

Torcheére Controle des piéces de
Controle du compresseur, contréle des vis Mise en route i rlechange ; Le cas Semestriel
échéant en commander
plus
Controle visuel d’installation (dommage matériel causé par la -
corrosion, des conditions météorologiques etc.) Quotidien
Vider le condensat Chaque semaine
Contréle du fonctionnement des soupapes, contréle du
pressostat, controle des lignes de soudure, controle des Semestriel
régulateurs, contréle du fonctionnement des capteurs
Compresseur : Le cas
Controle d’étanchéité des raccords et des brides, controle échéant, graisser les
d’électrode d’allumage, controle du compresseur, contréle Annuel éléments mécaniques Annuel
d’Armoire de commande (palier, arbres etc.),
changer sonde UV
Soupape Controle d’étanchéité et contréle visuel du fonctionnement Chaque semaine
Toit a double Renouvelement
membrane aprés 15 ans;

Nettoyer I’extérieur de la membrane (les cas échéant,
enlever la neige)

Si nécessaire

Changer les
ventilateurs a 3-4
ans

Vider le condensat

Régulierement
(intervalle est a
déterminer pendant
le fonctionnement)

Controler I'accessibilité de toutes les installations

Quotidien




Equipements

Détails des controles a réaliser

Fréquence des

Détails de la
maintenance

Fréquence de la

controles . .. maintenance
préventive a réaliser
R . _— S Le cas échéant
Controle du fonctionnement d’équipement de sécurité, ’
ot s Annuel remplacer la
contréle visuel de la membrane intérieure
membrane
R . -y régulierement, au
Controle d’étanchéité de la membrane aux gaz ( ‘g !
moins tous les 3 ans)
Capteur pression/ R . .
X Contréle du fonctionnement des capteurs (comparaison de la .
température/ , Laver des capteurs Chaque mois
. valeur de la commande et des valeurs réellement)
niveau
Détecteur CH, / Controler piege a eau et remplacer si nécessaire, I'arrivée du remplacer le capteur
H,S fluide de balayage est libre (notamment en hiver : pas gelé), électrochimique 02 (si

conduite d’échappement libre (notamment en hiver : non
gelée), vérifier le condensat dans les conduites (cuves,
analyse, avant l'injecteur si réservoir de condensat est pres
de I'entrée GAZ), vérifier les tuyaux et remplacer sinécessaire
(selon humidité & autres dégats)

Chaque semaine/
régulierement

I'étalonnage n'est pas
possible), remplacer le

H2S (si I'étalonnage
n'est pas possible)

capteur électrochimique

tout les 15-18 mois

Détecteur de

Controle du fonctionnement des capteurs (comparaison de la

Controle du

fumée , fonctionnement des Annuel
valeur de la commande et des valeurs réellement) , ,
détecteurs de fumée
Canalisation Controle visuel d’étanchéité des tuyaux a gaz, Controle de PN
. o Réguliérement
biogaz pression a gaz
EnviThan Controéles visuels du fonctionnement du compresseur, de la Quotidien
pompe a vide, ventilation, refroidisseurs, modules
membranaires, vannes...
Controles auditifs, vérifications des pressions, des réservoirs
d’huile
Tests fonctionnels, vidanges Annuel

Controles des électrovannes, couplages
Remplacement du charbon actif

Capteurs de gaz CH4, CO2

Régulierement

Vérification de leur
étalonnement

Analyseurs de gaz

Régulierement

Controles des flexibles,
conduites, présence de
poussieres, d’humdité...

Climatiseur, sécheur, ventilateurs, échangeurs thermiques

Régulierement

Controles de bon
fonctionnement
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Cabhier des charges de définition de la qualité des matiéres admissibles

1) Cadre juridique :
En vertu de I’ Arrété du 12/08/10 relatif aux prescriptions générales applicables aux installations classées de
méthanisation relevant du régime de 'enregistrement au titre de la rubrique " n°® 2781" de la nomenclature
des installations classées pour la protection de l'environnement, article29, point 3, 'exploitant élabore un ou
des cahiers des charges pour définir la qualité des matieres admissibles dans 1'installation.

2) Matiéres potentiellement concernées par le cahier des charges :

Matieres ou déchets autres que de la matiere végétale brute, des effluents d'élevage, des maticres stercoraires,
du lactosérum et des déchets végétaux d'industries agroalimentaires.

3) Matiéres admises ou non pour cette installation :

Code et type de déchets / matiéres

02 DECHETS PROVENANT DE L'AGRICULTURE, DE L'HORTICULTURE, DE L'AQUACULTURE,
DE LA SYLVICULTURE, DE LA CHASSE ET DE LA PECHE AINSI QUE DE LA PREPARATION ET
DE LA TRANSFORMATION DES ALIMENTS
02 03 déchets provenant de la préparation et de la transformation des fruits, des Iégumes, des céréales, des
huiles alimentaires, du cacao, du café, du thé et du tabac, de la production de conserves, de la production de
levures et d'extraits de levures, de la préparation et de la fermentation de mélasses,
02 03 04 matieres impropres a la consommation ou a la transformation,
02 03 99 déchets non spécifiés ailleurs,
02 04 Déchets de la transformation du sucre,
02 04 99 déchets non spécifiés ailleurs,
02 05 déchets provenant de l'industrie des produits laitiers (sous condition d’obtention d’un agrément
sanitaire),
02 05 01 matiéres impropres a la consommation ou a la transformation,
02 05 99 déchets non spécifiés ailleurs,
02 06 déchets de boulangerie, patisserie, confiserie (sous condition d’obtention d’un agrément sanitaire),
02 06 01 matieres impropres a la consommation ou a la transformation,
02 06 99 déchets non spécifiés ailleurs,
02 07 déchets provenant de la production de boissons alcooliques et non alcooliques (sauf café, thé et cacao),
02 07 01 déchets provenant du lavage, du nettoyage et de la réduction mécanique des matiéres
premiéres,
02 07 02 déchets de la distillation de 1'alcool,
02 07 04 maticres impropres a la consommation ou a la transformation,
02 07 99 déchets non spécifiés ailleurs,

19 DECHETS PROVENANT DES INSTALLATIONS DE GESTION DES DECHETS, DES STATIONS
D'EPURATION DES EAUX USEES HORS SITE ET DE LA PREPARATION D'EAU DESTINEE A LA
CONSOMMATION HUMAINE ET D'EAU A USAGE INDUSTRIEL
19 05 Déchets de compostage,
19 05 01 Fraction non compostée des déchets municipaux et assimilés,

Les matiéres admissibles ne doivent pas avoir fait 1’objet d’un traitement chimique et doivent étre exemptes
d’inertes et d’impuretés (verre, plastiques, gravats...).



Les déchets non admis sont :

Les déchets dangereux au sens de I’annexe II de 1’article R 514-8 du CE,

Les sous-produits animaux de catégorie 1 tels que définis a I’article 4 du réglement (CE) n° 1774/2002 modifié ;
Les déchets radioactifs, c’est-a-dire toute substance qui contient un ou plusieurs radionucléides dont 1’activité ou
la concentration ne peut étre négligée du point de vue de la radioprotection,

Les déchets d’activités de soins a risques infectieux et assimilés, méme apres prétraitement par désinfection,

Les ordures ménageres brutes,

Les déchets de dessablages et de curage des égouts,

Et de maniére générale, tout déchet n’ayant pas de valeur agronomique apres traitement ou susceptible de nuire a
I’innocuité du digestat,

Les boues de stations d’épurations,

Les déchets_admis sous condition sont :

Les sous-produits animaux : dans ce cas une demande d’agrément sanitaire sera demandée au préalable de
I’admission des sous-produits animaux. Ils ne seront acceptés uniquement sous condition de 1’obtention de
I’agrément sanitaire.

Qualité requise par le cahier des charges.

Eléments-traces métalliques Valeur seuil (en mg/ kg MS)
Cadmium 10
Chrome 1 000
Cuivre 1 000
Mercure 10
Nickel 200
Plomb 800
Zinc 3000
Chrome+Cuivre+Nickel+Zinc 4000
Composés-traces organiques Valeur seuil (en mg/ kg MS)
Cas général Epandage sur
paturage
Total des 7 principaux PCB (*) 0,8 0,8
Fluoranthéne 5 4
Benzo(b)fluoranthéne 2,5 2,5
Benzo(a)pyreéne 2 1,5
Contr6le de non radioactivité pour les
matiéres autres que des effluents d'élevage,
des végétaux, des matieres stercoraires ou des
déchets d'industries agroalimentaires, ou de
biodéchets triés a la source au sens du code de
I'environnement.

(*) PCB 28, 52, 101, 118, 138, 153, 180
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Nom de la matiére/ déchet :

INFORMATION PREALABLE*

Matiéres et déchets concernés : matiéres ou de déchets autres que de la matiére végétale
brute, des effluents d’élevage, des matiéres stercoraires, du lactosérum et des déchets
végétaux d’'industries agroalimentaires.

Nom et adresse du fournisseur du déchet :

Nom et adresse du producteur du déchet :

Nature du déchet :

Description du procédé conduisant a la production :

Composition (et fournir le bulletin d'analyse de la composition) :

Parameétres agronomiques

Matiere séche (%)

Matiére organique (%)

pH (entre 6,5 a 8,5 sauf
Jjustification)

Azote global

Azote ammoniacal (Nh4)

C/N

Phosphore (P205)

Potassium total (K20)

Calcium total (CaO)

Magnésium total (MgO)

Eléments-traces métalliques Valeur seuil (en mg/ kg MS) Valeur de la
matiére (en
mg/ kg MS)

Cadmium 10

Chrome 1 000
Cuivre 1 000
Mercure 10

Nickel 200
Plomb 800
Zinc 3 000
Chrome+Cuivre+Nickel+Zinc 4 000




Composés-traces organiques Valeur seuil (en mg/ kg MS) Valeur de la
matiére (en
mg/Kg/MS)

Cas général Epandage sur
paturage

Total des 7 principaux PCB (*) 0,8 0,8

Fluoranthéne 5 4

Benzo(b)fluoranthéne 2,5 2,5

Benzo(a)pyréne 2 1,5

(*) PCB 28, 52, 101, 118, 138, 153, 180
En cas de sous-produit animal au sens du réglement (CE) n°® 1069/2009
N° de l'agrément :

Dispositifs de traitement du sous-produit :

Apparence (odeur, couleur, apparence physique) :

Conditions de son transport :

Code du déchet conformément a /'annexe II de l'article R. 541-8 du code de I'environnement et
dénomination :

Précautions supplémentaires :
dont prévention de la formation d'hydrogéne sulfuré consécutivement au mélange de

matieres :

Déclaration du fournisseur :

Je déclare remettre a I'unité de méthanisation des déchets et matiéres premiéres conformes au
cahier des charges des admissions de son unité de méthanisation.

Fait a Fait a
Le Le
Signature Visa du méthaniseur

et cachet du fournisseur

*Avant la premiére admission d'une matiére dans son installation et en vue d'en vérifier I'admissibilité, I'exploitant
demande au producteur, a la collectivité en charge de la collecte ou au détenteur une information préalable. Cette
information préalable est renouvelée tous les ans et conservée au moins trois ans par I'exploitant.

Extrait de I'arrété du 12/08/10 relatif aux prescriptions générales applicables aux installations classées de méthanisation
relevant du régime de I'enregistrement au titre de la rubrique " n° 2781" de la nomenclature des installations classées
pour la protection de I'environnement.
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(Version automatique)

Notice d'utilisation et de maintenance
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© 08 /2012, le présent document est protégé au titre du droit d'auteur.

La société Gastechnik Himmel GmbH se réserve le droit de procéder a tout moment a des modifications afin
d'adapter la notice d'utilisation a I'état actuel de la technique.

La reproduction et la diffusion de cette notice, partiellement ou en intégralité, méme dans sa forme traduite,
nécessite une autorisation écrite de la part de la société Gastechnik Himmel GmbH.

Toutes les marques mentionnées dans la présente notice d'utilisation sont la propriété de leurs titulaires
respectifs. La société Gastechnik Himmel GmbH ne revendique aucun droit sur ces marques.

Les éléments fournis a la livraison peuvent varier par rapport a l'illustration présente sur la page de titre !

Adresse bibliographique :

Gastechnik Himmel GmbH
Industriestralte 3

2100 Korneuburg

Autriche

Téléphone:  +43(0)2262/6 13 69

Fax: +43 (0) 22 62 /6 13 69-29
E-Mail : office@gt-himmel.com
Site Web : http://www.gt-himmel.com

Version : 08. 2012, version originale (allemand)
Référence de la notice d'utilisation : Doku MTU-v 100 ... 200 fr
Tous droits réservés

Printed in Austria
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1 Généralités

1.1 A propos de la présente notice d'utilisation

La présente notice d'utilisation vous informe sur la sécurité, la structure, le
fonctionnement, |'utilisation et I'entretien des torches a gaz MTU-v 100 — 200 (pour des
volumes de gaz compris entre 25 et 300 Bm3/h).

Si elle est respectée scrupuleusement, cette notice garantit une exploitation longue, sire
et sans dysfonctionnements.

Lisez attentivement tous les chapitres de la présente notice d'utilisation et conservez-la
pour une éventuelle consultation ultérieure dans I'armoire électrique de votre torche a gaz.

1.2 Symboles de mise en garde

Danger!

Le non-respect des opérations caractérisées par ce symbole peut
entrainer des dommages corporels pour les personnes.

Le panneau est associé au mot « Prudence ! ».

Prudence !
A Ce symbole indique des dangers susceptibles d'entrainer des

dommages sur I'appareil ou d'autres dégats matériels et
environnementaux.

Remarque :
Ce symbole est placé devant des consignes qu'il faut particulierement
respecter.

1.3 Documents applicables

Schéma de connexion MTU-v
Documentation sur CD
Sur les torches avec GVD intégré - Notice d'utilisation GVD 500/650

1.4 Exclusions de responsabilité

La société Gastechnik Himmel GmbH décline toute responsabilité pour les dommages
corporels, dégats matériels, atteintes a I'environnement et/ou anomalies de
fonctionnement qui résulteraient d'un non-respect ou d'un respect partiel de la présente
notice d'utilisation.

L'exploitant et/ou I'utilisateur de l'installation dans laquelle est montée la torche sera tenu
responsable de tous dommages résultant d'une utilisation non conforme.

Tout droit a garantie s'annule en cas d'interventions non autorisées.

La société Gastechnik Himmel GmbH décline toute responsabilité et tout droit a garantie
si une piece de rechange autre qu'une piece de rechange d'origine a été utilisée en dépit
de la recommandation de la notice d'utilisation, et si des dommages corporels, des dégats
matériels et/ou une panne sont survenus en raison de I'utilisation d'une piece de rechange
non d'origine.

Tout droit a garantie et a indemnisation en cas de dommages corporels, de dégéats
matériels et d'atteintes a I'environnement est exclu si des modifications arbitraires ont été
entreprises sur I'appareil.

Gastechnik Himmel GmbH 3
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2 Consignes de sécurité fondamentales

2.1 Exploitation conforme

Par exploitation conforme, on sous-entend I'exploitation d'une installation présentant les
parametres pour lesquels cette installation a été congue.

Risque de dommages corporels, dégats matériels et atteintes a
A I'environnement !

Si la torche a gaz n'est pas utilisée conformément a ces dispositions,
son exploitation en toute sécurité n'est pas garantie.

Dans le cas des torches, les principaux paramétres sont énumérés ci-contre.

Type de gaz et composition du gaz :

Les torches a gaz de type MTU-v sont congues pour la combustion de gaz non explosifs
du groupe lIA, classe de température T1 (méthane avec CO, issu d'installations de
production de biogaz ou d'installations de traitement des eaux usées, etc.).

Prudence !
A La torche ne convient pas a la combustion d'un mélange de gaz/d‘air

explosif ! (A température ambiante, tous les gaz ayant une
concentration de 4,9 — 15,4 Vol% CH, dans I'air sont explosifs)

Débit de gaz et puissance de la torche

Le débit de gaz et la puissance thermique max. sont indiqués sur la plaque signalétique
de la torche. La puissance thermique résulte de la teneur en CH,4 dans le gaz combustible
et de la quantité de gaz passée.

Exemple : Plaque signalétique MTU-v 200/100

Débit de gaz : 150 — 300 Nm?3/h

Puissance therm. max : 1800 kW

En moyenne, la valeur calorifique du biogaz est égale a env. 6 kW/ Nm?3. En cas de teneur
en méthane plus importante, le débit volumique doit diminuer en conséquence.

Exemple : Valeur CH, 70 Vol %

1800 kW / valeur calorifique (env. 7 kW/Nm?3) = 257 Nm?3h

Risque de surchauffe !

Si le débit de gaz et donc la puissance de la torche sont dépassés, il
existe un risque de surchauffe de la robinetterie de la téte de brileur et

de panne de la torche.
Si on reprend I'exemple, le débit de gaz doit donc se limiter a 257 Nm3/h !

Pression de gaz

La pression de gaz constitue I'élément déterminant pour la mesure du débit de gaz.
Chaque torche est équipée selon les besoins du client avec une buse a gaz congue tout
spécialement.

4 Gastechnik Himmel GmbH
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Pression de gaz maximale

Les torches a gaz de type MTU-v sont congues pour une pression de gaz maximale de 15
mbar. En cas de pressions de gaz plus élevées, le client doit monter un réducteur de
pression chargé d'atteindre la pression de gaz nécessaire.

Risque de surchauffe !

En cas de pression de gaz trop élevée, il existe un risque de surchauffe
de la robinetterie de la téte de brlleur et de panne de la torche.

Monter un réducteur de pression.

Pression de gaz minimale

Les torches a gaz de type MTU-v sont congues pour une pression de gaz minimale de 10
mbar. La vitesse max. de la flamme de méthane est égale a 43,4 cm/s max, donc 0,43 m/s.

Dans le cadre d'une exploitation conforme avec des mélanges de gaz/d'air non explosifs, un
retour de flamme est impossible, méme en cas de vitesse de sortie inférieure a 0,43 m/s.

Retour de flamme dans le tube montant !

Lorsqu'un mélange de gaz/d'air inflammable est transporté, il peut se
produire un retour de flamme dans le tube montant.

Ne transportez que des gaz pour lesquels la torche a été congue.

2.2 Consignes de sécurité

Les consignes de sécurité servent a éviter les dommages corporels, les dégats matériels
sur la torche a gaz MTU-v, ainsi que les atteintes a I'environnement.

Toute personne en charge du transport, du montage, du démontage, de la mise en
service, de la commande et de I'entretien de la torche de type MTU-v au sein de
I'entreprise de I'exploitant doit avoir lu et compris la notice d'utilisation. Les personnes qui
se trouvent sous l'influence d'alcool, de drogues ou de médicaments ne sont pas
autorisées a transporter, installer, mettre en service, utiliser et entretenir I'appareil.

prévention des accidents en vigueur sur le site d'utilisation, il convient de
respecter également les régles techniques reconnues pour un travail
correct et en toute sécurité.

g Outre la présente notice d'utilisation et la réglementation relative a la
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A\

A\

Tenez les personnes et les animaux a I'écart pendant tous les travaux de
montage et d'entretien de la torche a gaz.

Ne laissez en aucun cas l'appareil sans surveillance pendant les travaux
de montage et d'entretien.

Ne procédez en aucun cas a des modifications ou a des transformations
sur la torche a gaz car cela rendrait caduc le certificat de conformité.

La torche ou ses composants pourraient se trouver endommagés par
l'utilisation de piéces de rechange inappropriées.

N'utilisez que des piéces de rechange d'origine. Voir Chapitre 11 a la
page 27.

Le parfait état de fonctionnement des fixations, raccords et conduites
doit étre contrdlé régulierement.

Les travaux de maintenance et les réparations sur la MTU-v ne doivent
étre confiés qu'a une équipe technique ayant recu une formation dans ce
domaine ! L'appareil ne doit étre utilisé que par une personne qui a été
formée a son maniement et qui en a regu l'ordre exprés.

Lors du raccordement, il faut veiller a ce que les valeurs correspondent aux valeurs
figurant sur la plaque signalétique de la torche. Il convient de faire tout particulierement
attention au raccordement correct du gaz et de I'électricité.

AN

Tous les travaux sur la MTU-v doivent s'effectuer uniquement dans le
cadre d'une immobilisation. Il convient de s'assurer que la torche ne
puisse pas étre allumée de maniére involontaire. Par exemple : la
coupure d'un robinet de gaz principal (optionnel) et I'actionnement du
bouton d'arrét d'urgence ou la mise en position "0" de l'interrupteur
principal.

Par ailleurs, il faut s'assurer que la torche n'est plus brdlante car sinon, il
existe un risque de brdlure. Pour cela, il faut mettre la torche hors
service pendant min. 30 minutes.

Gastechnik Himmel GmbH
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Contenu de la livraison

Piéce
1

Désignation Détails

MTU-v de type 100 ...

Version a entrée supérieure avec combustion

200 dissimulée, pieces a contact moyen en acier V4A
soudé, décapéau jet de billes de verre et passivé
avec allumage haute tension et contrdle de la
flamme par cellule UV.

Armoire de commande
électrique avec
protection IP 54

Vanne de gaz 1 niveaux

Protection anti-
déflagration

Protection contre le
manque de pression de
gaz DG 50U

3.1 Accessoires en option

Piece
1

Désignation
Compresseur GVD500
(si nécessaire)

Surveillance de la pression d'aspiration
(si nécessaire)

Vanne de gaz 2 niveaux
Armoire de commande en inox
Chauffage pour I'armoire de commande

Kit d'ancrage

Surveillance du dispositif arréte-flamme
Clapet d'arrét manuel

Clapet d'arrét manuel avec systeme
d'allumage automatique

Pack de protection antigel

Pack pare-vent

L'armoire de commande est montée au niveau du
cadre de la torche et est raccordée par un cablage
a la robinetterie de la téte de brdleur.

DVGW, protection IP54
Certifiée Atex

DVGW, protection IP65

Détails
Atex 2G

DVGW, protection IP65

DVGW, protection IP54
Matériau n° 1.4301
max : 20W, dont thermostat

16 chevilles d'ancrage en inox
M16

Surveille la température du gaz
Certifie DVGW

Certifié DVGW, avec fin de
course

Isolation et chauffage
d'accompagnement des
armatures

Protection des armatures de
torche

Gastechnik Himmel ¢ Korneuburg e Autriche
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4 Identification du produit

4.1 Plaque signalétique

Gastechnik Himmel GmbH
A-2100 Korneuburg, Industriestrasse 3

Hersteller: GT-Himmel GmbH c €
Type: MTU-v 200/100-GVD*

Senenng. B SN

Fabr Dat - 120

Hiochstzul Betr. Druck: 0.1 bar

Nenndurchsatz: 150-300 Bm*h

Nennleistung: 550 kW

Nennspannung: 3x400V 50Hz
Leistungsaufnahme: 1,75kKW

Tel: 0043 2262/61369, Fax: 0043 2262/61369-29
www. gt-himmel.com, office@gt-himmel com

Exemple : Plaque signalétique MTU-v 200/100

* Option compresseur

Gastechnik Himmel GmbH
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5 Fonctionnement et structure

5.1 Processus, schéma du gaz

10

Yo &

©
DERD
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J

Fig. 1. Schéma du gaz

Les torches démarrent soit grace a un signal externe (mode automatique), soit a la main (mode
manuel). Lors du démarrage de la torche, la vanne de gaz principale (5) s'ouvre et le gaz afflue a
travers la protection anti-déflagration (6), passe dans la tuyauterie et atteint le brdleur (8), ou
s'effectue la combustion. La commande de la torche s'effectue par l'intermédiaire d'un appareil de
commande avec surveillance de la flamme UV (9) et allumage haute tension (7).

Systéme d'allumage

Pour la combustion des gaz, sur les torches de type MTU-v 100 — 200, I'allumage
s'effectue par allumage direct grace a des électrodes haute tension (7).

Gastechnik Himmel  Korneuburg e Autriche 9
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Fig. 2. Systéeme d'allumage

1 support d'électrode avec électrodes d'allumage (7)
2 Surveillance de la flamme UV (9)

10 Gastechnik Himmel GmbH



